
Lacher 
 Conradt 
  GbKsII 12.01.1619  Zimmermann zu Kallstadt  

     Der Gerichtsprocurator Lorentz Hübener klagt namens Hannß 

Schauß zu Ungstein gegen ihn wegen einer verdorbenen 

Kelterschraube. Der Beklagte soll nach Augenschein dem Kläger 

die Schraube mit 8 Gulden ersetzen. 
 

  GbKsII 09.05.1619     Zimmermeister zu Kallstadt 

     Br v Niclaß 

     In Beisein von Schultheiß Hans Schöffer, der Zimmermeister Hans 

Nüblimg und Georg Harßt sowie des Küfers Hanß Ehrenfried stellt 

er seinem Bruder Niclaß, der zwei Jahre bei ihm das 

Zimmerhandwerk gelernt hat, einen Lehrbrief aus. 
 

  GbKsII 01.09.1619     Er lässt ins Gerichtsbuch eintragen, dass er seinem Bruder Niclaß 

am 9. Mai 1619 einen Lehrbrief ausgestellt hat. 

 

 Johannes 
  INKb  10.01.1702 ∞ Deidesheim Dorothea Dorff  
 

  luKs1  11.05.1708   Bürger und Maurermeister zu Dürkheim 

      vh m Maria Dorothea  Dorff 

       TP v Maria Dorothea Kischenbühler  

 

 Niclaß 
  GbKsII 09.05.1619     Br v Conradt 

     Er hat zwei Jahre lang bei seinem Bruder das Zimmerhandwerk 

gelernt.  In Beisein von Schultheiß Hans Schöffer, der 

Zimmermeister Hans Nüblimg und Georg Harßt sowie des Küfers 

Hanß Ehrenfried stellt ihm sein Bruder einen Lehrbrief aus. 

 

Lai 
 Anna Christina 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  von Erpolzheim 

   Lei   T v Johannes Lai 

      13 Jahre alt 

 

 Anna Sophia 
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

     (PJK)  T v Johannes Lei  

      13 Jahre alt 

 

 Johannes  
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

   Lei   V v Anna Sophia ()  
 

  luKs1  28.05.1719   von Erpolzheim 

      V v Anna Christina () 

 

Lampert 
 Fritz 
  luKs1  22.07.1660   zu Ellerstadt 

      vh m Katharina 



 

 Katharina 
  luKs1  22.07.1660   zu Ellerstadt 

      vh m Fritz Lampert 

      TP v Johannes Elias Seckenawer 

 

Lamprecht 
 oVN 
  luKs1  14.08.1670             Hosenstrickermeister und Kronenwirt zu Neuleiningen  

        vh m Maria 

 

 Maria 
  luKs1  14.08.1670             vh m oVN Lamprecht 

      TP v Maria Katharina Daniel 

      unserer Religion zugetan 

 

Landauer 
 Elias Henrich Michael 
  luKs1  12.11.1717  *      S v Hans Georg Landauer u. Efr Sibylla 

       auf dem Hof Weilach geboren 

   14.11.1717 ≈ (PJK)  TP: Elias Daniel Müller u. Efr Maria Katharina 

       Henrich Cable u. Efr Anna Maria 

       Elias Nikolaus Sandhöfer 

       Johann Michael Müller 

       Maria Katharina Stotzmann 

    

 Hans Georg 
  luKs1  12.11.1717         Zigeuner aus Merseburg in Sachsen 

      luth 

      vhm Sibylla 

        Vv Henrich Michael (*) 

 

 Sybilla 
  luKs1  12.11.1717         luth 

      vh m Hans Georg Landauer   

       M v Elias Henrich Michael (*) 

 

Landerich 
 Cristman 
  GbKsI 08.01.1544  er hat Hans Schnyder wegen des Kaufs etlicher Fische verklagt; da 

er an der Stange selber geständig ist, daß er solchen gekauften 

Fisch mit dem Teller unbezahlt in seine Behausung getragen hat, 

erkennt das Gericht, daß ihm Hans Schnyder nicht schuldig ist, 

Antwort zu geben 

 

Landroff 
 Niclas 
  GbKsI 28.10.1547                   Flurnachbar von Cunrat Hoffman in der Halten 
 



  GbKsI 28.04.1551                   er läßt sich mitsamt seinem Anhang weisen, wes er seiner 

Einsetzung zu genießen habe betreffend ein halbes Fuder Wein 

dem Abt von Otterberg; das Gericht erkennt mit Recht: da Jahr und 

Tag vergangen und niemand erschienen, sich mit ihm zu vertragen, 

soll er die Unterpfänder unter seinen Handen nehmen und damit 

tun und lassen wie mit eigenen Gütern   
 

  GbKsI 09.09.1551                    auf sein Begehren, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, 

wes er sich seines Koben Urteil zu genießen habe, erkennt das 

Gericht mit Recht, daß es bei vorgesprochenem Urteil bleiben soll 
 

  GbKsI 12.05.1556     Auf sein Begehren, zwischen ihm und Hans Bingel zu entscheiden 

wegen eines Traufrechts und einer Tür, war der Richter auf den 

Augenschein und erkennt mit Recht, daß Hans Bingel die Tür nicht 

zulassen muß, da sein Haus auf der Gemeinen Gasse steht. 
 

  GbKsI 12.05.1556     Cunrat Hoffman heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu 

bedenken. 
 

  GbKsII 02.11.1569     zu Kallstadt 

   Landorff  V v Otilia  
 

  GbKsII  27.04.1596                  bereist verstorben 

   Niclaus Landorff  Fridrich Schreck und Veit Frü sind seine Erben  

 

 oVN 

  GbKsI 23.05.1559     Wwe v Niclaß Landroff 

     In der Klage des Hans Knaust in ihrem Namen gegen Wolff Licher 

namens Dechent und Kapitel zu Kaiserslautern erkennt der Richter 

zu Recht: Weil Dechent und Kapitel das Hauptgeld empfangen 

haben, so sollen sie die Hauptverschreibung unkassiert bis zum 

nächsten Gericht liefern. 
 

  GbKsI 23.01.1560    Wwe v Niclaß Landroff  

      In ihrer Klage gegen Wolff Licher namens des Dechenten und 

Kapitels des Stifts Kaiserslautern wegen einer Hauptverschreibung 

erkennt der Richter zu Recht: Weil Dechent und Kapitel zu 

Kaiserslautern die 15 Gulden von Niclaß Landroff empfangen 

haben, sollen sie die Hauptverschreibung liefern unkassiert nach 

laut des vorgesprochenen Urteils. 
 

  GbKsII 02.05.1564     Wwe v Nicloß Landorf 

   Landorf  Nachbarin von Steffan Beier in der Wiesgasse 

 

 Otilia 
  GbKsI 12.03.1562    SwT v Heinrich Sporrinck 

   Kneis  I. vh m Hanß Kneis 

      M v Johannes 

      M v Niclaß 

     II. vh m Aßmus Früe 

      Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt namens Velten Ott, 

Amtmann und Verweser der Ausfautei Hartenburg, errichtet sie mit 

ihrem zweiten Ehemann Aßmus Früe eine Einkindschaft zwischen 

ihren Kindern aus erster Ehe und ihren künftigen Kindern. 

      Zeugen: Johannes Scheffer, Niclas Kintz, Heinrich Sporrinck, 

Adam Kisel, Hanß Frie, Jerig Hill, Steffan Kapß 
 

  GbKsII 02.11.1569     T v Niclas Landorff 

   Landorff                  I. vh m Hans Kneist 

     M v Johannes 

     M v Niclas 

                     II. vh m Ast Frie  



     Weil Ast Frie in die herrschaftliche Strafe gefallen ist, wird vor 

Endreß Feidelin, Niclas Krebs, Sebastian Offendresch und 

Christoff Ott die am 12. März 1562 abgeschlossene Einkindschaft 

aufgehoben, um die Kinder der Otilia aus der Ehe mit Hans Kneis 

vor Schaden zu bewahren. 

     Zeugen: Gerg Hiel, Adam Kisel, Apolonia verw. Sporing 

 

Lang 
 Anna Barbara 
  luKs1  27.10.1682    vh m Peter Lang   

       M v Johann Adam (+) 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  13.08.1682    vh m Johann Adam Lang  

      TP v Anna Elisabeth Beer 
 

  luKs1  13.02.1689    vh m Johann Adam Lang  

      TP v Anna Elisabeth Ebel 

 

 Bartholomäus 
  luKs1  10.05.1668     von Neidenfels 

   Pfingstsonntag      (ES) S v Michael Lang u. Efr Maria 

 

 Hans 
  GbKsII  29.04.1662                  Gemeindsmann zu Kallstadt 

     vh m Catharina 

     Er und seine Ehefrau errichten ein Testament, in dem sie sich 

gegenseitig zum Erben einsetzen. 
 

  luKs1  20.12.1665    hiesiger Bürger 

      vh m Katharina   
  

  luKs1  04.07.1669              hiesiger Bürger 

      TP v Anna Margretha Hüner 
 

  luKs1  27.03.1670 +  hiesiger Gemeinsmann 

   29.03.1670  (ES)  78 Jahre alt 
  

  luKs1  24.09.1672   vh m Katharina () 

       bereits verstorben 

 

 Jakob 
  luKs1  01.12.1666   sein angenommenes Mägdlein ist Margaretha () 

 

 Johann Adam 
  luKs1  30.01.1670    Stiftsschaffner zu Dürkheim 

      vh m Johanna 

      TP v Johanna Gertraud Lawens  
 

  luKs1  13.08.1682    kurpfälzischer Stiftsschaffner zu Dürkheim 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Beer 
 

  luKs1  13.02.1689    Limburgischer Stiftsschaffner zu Dürkheim 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Ebel 
 

  luKs1  08.12.1707    kurpfälzischer Schaffner 



   oVN   bei ihm hatten Kaspar Brust und Barbara Linsenmann gedient 

 

 Johann Adam 
  luKs1  27.10.1682 +  S v Peter Lang u. Efr Anna Barbara 

   28.10.1682   (ES)  im gemeinen Keller gestorben, 1½ Jahre alt  

 

 Johann Carl 
  luKs1  11.03.1701      kurpfälzischer Hofmann zu Dürkheim 

      vh m Maria Katharina 

 

 Johanna 
  luKs1  30.01.1670    vh m Johann Adam Lang 

      TP v Johanna Gertraud Lawens 

 

 Katharina 
  GbKsII  29.04.1662                  vh m Hans Lang 
 

  luKs1  20.12.1665    vh m Hans Lang 

      TP v Anna Katharina Früh(e)    
  

  luKs1  24.09.1672   Wwe v Hans Lang 

      (ES)  Hans Adam Eißendraht 
 

  luKs1  14.01.1678 +   vh m Hans Adam Eysendrat   

   15.01.1678    im 78. Jahr ihres Alters 
   Eysendrat 

 

 Maria 
  luKs1  10.05.1668     zu Neidenfels 

   Pfingstsonntag        vh m Michael Lang 

     M v Bartholomäus () 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  11.03.1701      von Dürkheim 

      vh m Johann Carl Lang 

      TP v Maria Elisabeth Philippina Schroh 

 

 Michael 
  luKs1  10.05.1668     Gemeinsmann zu Neidenfels 

   Pfingstsonntag        vh m Maria 

     V v Bartholomäus () 

 

 Peter 

  luKs1  27.10.1682    ein armer Mann 

      vh m  Anna Barbara 

        V v Johann Adam (+)  

 

 Stephan 
 GbKsII  13.01.1596           Jacob Wagner klagt gegen ihn wegen einer Weingült 

 

von Langen 
 Julius Christian 



  luKs1  12.05.1672      zu Hartenburg 

      ‘Monsieur’ 

      Kammerpage des gnädigen Herrn 

      TP v Julius Christian Held     

 

Langstet 
 Hans 
  GbKsII 30.08.1575        Bürger zu Kallstadt 

      Er ist Zeuge der Űbergabe der Ottilia verw. Bingel 

 

  GbKsII 02.03.1578     Bürger zu Kallstadt 

   Langster  Er ist Zeuge einer Quittanz von Best Bingel 

 

Laplace 
 oVN 
  luKs1  30.01.1670    ‘Monsieur’   

   LaPlace   zu Grünstadt 

      vh m Gertraud 

 

 Gertraud 
  luKs1  30.01.1670    Wwe v oVN LaPlace   

   LaPlace    TP v Johanna Gertraud Lawens 

 

la Roquette 
 oVN 
  luKs1  27.08.1700    von Battenberg 

      vh m Maria Magdalena Gräfin zu Leiningen-Dagsburg 
 

  luKs1  10.02.1704    Monsieur 

   Laroquett   vh m Maria Magdalena Gräfin zu Leiningen-Dagsburg 

 

 Bernhard Friedrich 

  luKs1  10.02.1704    S v oV Laroquett u. Maria Magdalena Gräfin zu Leiningen- 

   Laroquett    Dagsburg 

       TP v Friedrich Christian Kischenbühler 

 

Latt 
 Raimon 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

     Kuhhirte 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Reman  Die Bürgermeister Hanß Schöfer und Jost Weickh klagen namens 

der Gemeinde Kallstadt gegen Staden Göfft. Dieser hatte 

versprochen, eine Schuld von 18 Gulden von Reman Latt 

gegenüber der Gemeinde zu übernehmen, hatte dann aber das Geld 

Reman Latt gegeben. 

 

Lattenhauer 
 Clauß 
  luKs1  31.10.1666 +  Leinigischer Hofmann 



   Lattenhawer    (HH)    

 

 Elisabeth 
  luKs1  08.04.1660   vh m  Peter Lattenhauer     

      Sr v Maria oFN 

       M v Maria Agatha () 
 

  luKs1  20.01.1664             vh m Peter Lattenhauer   

       M v Hans Lorenz (+)  
 

  luKs1  24.09.1665       vh m Peter Lattenhauer 

      TP v Anna Elisabeth Keßel 
  

  luKs1  11.03.1666    vh m Peter Lattenhauer 

      TP v Margaretha Elisabeth Sandthor 
  

  luKs1  26.10.1666    vh m Peter Lattenhawer  

   Lattenhawer    M v Maria Agatha (+)   
 

  luKs1  20.08.1667                   Wwe v Peter Lattenhawer 

   Lattenhawer   (ES)  Christoph Butz 
 

  luKs1  22.09.1667     vh m Christoph Butz 

   17. S. n. Tr.     (ES)  sie tritt vom calvinistischen zum lutherischen Glauben über 
   

  luKs1  27.10.1667    vh m Christoffel Butz 

   Butz   TP v Johann Nikolaus Münch  
 

  luKs1  23.04.1668   vh m Christophel Butz 

   Butz   TP v Maria Elisabeth Hauck  

      vertr d Anna Elisabeth Keyßer 
 

  luKs1  16.05.1669              vh m Christophel Butz 

   Butz   M v Anna Barbara () 
 

  luKs1  19.11.1669    vh m Christoph Butz 

   Butz   TP v Anna Maria Elisabeth Woock  
  

  luKs1  04.02.1672                     vh m Christoffel Butz    

   Anna Elisabeth Butz  M v Hans Jakob () 
  

  luKs1  05.04.1672                    vh m Christoffel Butz 

   Anna Elisabeth Butz  TP v Anna Elisabeth Reichhardt 
  

  luKs1  06.01.1674           vh m Christoffel Butz  

   Anna Elisabeth Butz   (ES)  hat Krankheit halben im Haus kommuniziert   
 

  luKs1  24.02.1675   vh m Christoffel Butz 

   Anna Elisabeth Butz  M v Johann Christoph () 
 

  luKs1  18.09.1676       vh m Christoffel Butz   

   Anna Elisabeth Butz  TP v Anna Elisabeth Müller 
 

  GbKsII  06.05.1684  st. vet.  Wwe v Peter Lattenhauer 

   oVN   vh m Christoph Butz 
 

  GbKsII  13.01.1688 st.n.     zu Worms 

   oN   vh m Christoffel Butz 

      Lorenz Sandthöfer hat von dem verstorbenen Johnnes Stiel ein 

Stück Feld als frei und ledig gekauft, das aber für 10 Reichstaler 

verlegt ist. Weil das Feld ursprünglich von Christoffel Butzen 

Ehefrau herrührt und diese bereits zur Schadloshaltung verurteilt 

ist, bittet er , diese dazu anzuhalten. Weil sie in Worms und nicht 

in Kallstadt wohnt, soll sie beim nächsten Gerichtstag oder wenn 

sie nach Kallstadt kommt, dazu angehalten werden. 

 

 Hans Lorenz 



  luKs1  20.01.1664  +          S v Peter Lattenhauer u. Efr Elisabeth 

   21.01.1664     (JGE)  ungefähr ein halbes Jahr alt  

 

 Maria Agatha 
  luKs1  08.04.1660   (JGE)            T v Peter Lattenhauer u. Efr Elisabeth   

       TP: Georg Schrag 

      Maria oFN (Tt) 

      Agatha Krieger  
 

  luKs1  26.10.1666 +  T v Peter Lattenhawer u. Efr Elisabeth 

   Lattenhawer   (HH)    

 

 Peter 

  luKs1  08.04.1660   vh m Elisabeth   

       V v Maria Agatha () 
 

  luKs1  27.10.1661      TP v Anna Dorothea Greber 
   Lattenheüer 
 

  luKs1  20.01.1664             hiesiger Gemeinsmann 

      vh m  Elisabeth 

      V v Hans Lorenz (+)  
 

  luKs1  24.09.1665       hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Elisabeth 
  

  luKs1  11.03.1666   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Elisabeth 
  

  luKs1  09.10.1666  (HH)  hiesiger Gemeinsmann 
   Lattenhawer 
 

  luKs1  26.10.1666    vh m Elisabeth 

   Lattenhawer    V v Maria Agatha (+)   
 

  luKs1  20.08.1667                   gewesener hiesiger Gemeinsmann 

   Lattenhawer    vh m Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  GbKsII  06.05.1684     st. vet.  verstorben 

      vh m Anna Elisabeth  

      Durch Jacob Hoch läßt Christoph Butz vorbringen, dass vor Jahren 

Hanß Knoll seinem ‚Vorgänger“ Peter Lattenhauer ein Dreiling 

Acker, damals Ödfeld, als unverpfändet verkauft hat. Jetzt hat sich 

herausgestellt, dass es dem Almosen für 10 Reichstaler verpfändet 

ist. Knoll oder seine Erben sollen das Feld ledig machen und Butz 

soll sich an des Verkäufers Hinterlassenschaft schadlos halten. 

 

Lauck 
 Elisabeth 
  GbKSII  28.04.1607  vh m Velten Lauckh 

   Lauckh  Vor Schultheiß Georg Sandthöver und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Conradt Weintz, Hans Clorman, Peter Herman, 

Stephan Steffan, Veiox Ziegler, Hans Schöffer, Jacob Wegner, 

Hans Dörmer, Pauel Allenbach, Bartel Heinz und Hans Kindt 

macht sie ihr Testament, in dem sie ihrem Ehemann ihr Haus in der 

Heppengasse und verschiedene liegende Güter vermacht. 

 

 Velten 
  GbKsII 13.01.1601                  Er und Anthonj Heinrich klagen gegen Nickel Gerhard und Hans  



   Lauckh  Seyfrid wegen einer Weingülte von 4 Viertel Wein auf einen 

Wingert in den Riedwingerten. Weil die 4 Viertel durch 

Zeugenaussage im Jahr 1574 belegt sind, erklären sich Nicklaus 

Gerhard, Hanß Seypoltt und Hanß Kettener der junge bereit, die 

Gült künftig zu entrichten. 
 

  GbKsII  11.01.1603    Donges Heinrich und er klagen gegen Nicklaus Gerhardt wegen   

   Lauckh  einer Weingült. 
 

  GbKsII  26.04.1603    Donges Heinrich und er klagen gegen Nicklaus Gerhardt und  

   Lauckh  Hanß Seypolt wegen  einer Weingült.von 3½  Viertel Wein auf 

einen Weingart in den Riedwingerten. Die beklagten sollen 

grüdlicher beweisen, dass sie diese Bodengülte nicht bezahlen 

müssen. 
 

  GbKsII  08.01.1605     Swr v Best Haberkorn 

     Wendel Kindt klagt gegen Anthes Heinrich und ihn wegen eines 

Fleckens in der Mittelgewand, auf dem sich statt der ernannten 5 

Viertel Wein 7 Viertel erfunden haben. Beide wollen den Kläger 

schadlos halten, wollen aber, dass sich Best Haberkorn als ihr 

Miterbe beteiligt. 
 

  GbKsII  27.08.1605                Margretha Zimmer verw. Heßeloch klagt gegen Anthoni Heinrich  

   Lauckh  und ihn wegen 2 Viertel Wein. 
 

  GbKsII  07.01.1606       Er und Anthonj Henrich klagen gegen Hanß Kettener, Nicklauß  

   Lauckh  Gerhardt und Hanß Reipoltt wegen 4 Viertel Wein auf einem 

Morgen in den Riedwingerten.  
 

  GbKSII  28.04.1607  vh m Elisabeth 
   Lauckh 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKSII  27.06.1610  Flurnachbar von Anna Heinrich im Freinsheimer Weg  

   Lauckh  . 
 

  GbKsII 27.04.1613                  Gemeindsmann zu Kallstadt  

   Lauckh  Er und Anthes Heinrich klagen gegen Velten Gerhard und Hanß 

Kettener wegen Nichtbezahlung von 3½ Viertel Zinswein  
 

  GbKsII 31.08.1613                  Gemeindsmann zu Kallstadt  

     Er und Anthoni Heinrich klagen gegen Velten Gerhard und Hanß 

Kettener wegen Nichtbezahlung von 3½ Viertel Zinswein. Weil 

eine Zeugenaussage aus dem Jahr 1574 klar belegt, dass die Gült 

existiert, soll sie entrichtet werden. Die Beklagten appellieren.  
 

  GbKsII 26.04.1614                  Er und Antes Heinrich liegen mit Velten Gerhard und Consorten   

     wegen einer Weingülte im Streit. Die Zehrung, die sie unberech-

tigterweise getan haben, muss ihnen der Beklagte nicht ersetzen. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Flurnachbar von Agnes Ebert im Hühneracker. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               Flurnachbar von Hans Silbernagel beim Heiligen Kreuz.. 
 

  GBKsII 15.08.1632     Flurnachbar von Elisabeth Herman auf dem Schopp. 

 

Lauer 
 Barthel 
  GbKsII 09.05.1570                  Im Streit mit Hans Seysler soll ihm als Kläger die Losung an der 

Behausung zum gebührenden Teil zugelassen werden.  
 

 Diether 
  GbKsI 18.06.1543                  Bürger zu Dürkheim an der Haardt  



   Ditherich Lauher  er errichtet vor Peter von Weidenthal gen. Offendresch, Ausfaut zu 

Hartenburg, eine Hinlings-Beredung und Einkindschaft mit seiner 

künftigen Ehefrau Anna Bechtolf 

     Zeugen: Jakob Feisinger, Barth Ritter, Jacob Wyrach, Peter 

Wyrach, Hans Leip 
 

  GbKsI 08.01.1544                  Bürger zu Dürkheim an der Haardt  

  Dither Lauher  vh m Anna Bechtolf 

     auf sein Begehren erkennt das Gericht, daß die Einkindschaft, die 

er mit seiner Ehefrau und deren Kindern aus erster Ehe aufgerichtet 

hat, rechtskräftig ist 

 

 Hans 
  GbKsI 29.04.1550                 Ludwig Schneider ist sein Nachfahre 
  Lawer 

 

 Michel 
  GbKsII  07.04.1572                  Einwohner zu Erpolzheim 

   Lauehr  vh m Anna verw. Liebes 

 

Lauerman 
 Jacob 
  GbKsII 15.01.1572     vh m Ottilia Beltzel 
 

  GbKsII 10.03.1572     vh m Ottilia Beltzel 
   Laerman 
 

  GbKsII 15.11.1574     vh m Ottilia Beltzel 
   Lauherman 

 

Lauwens  s.u. Lawens 

 

Laux 
 Jost 
  GbKsI 26.04.1547     auf sein Begehren anstatt und von wegen Rücken Beckers Nick, 

sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, was er sich seiner 

Einsetzung zu genießen habe, die er vor Jahr und Tag auf Hans 

Kunig’s Haus getan habe, erkennt das Gericht, das es bei vorigem 

Urteil bleiben soll  
 

  GbKsI 08.05.1554    Auf Begehren von Best Geyger, Kirchenpfleger zu Pfeffingen, 

wegen der Einsetzung in Jost Laux’ Flecken wegen 3 Gulden 

erkennt das Gericht, daß die Kirchenpfleger mit diesen Gütern 

schalten und walten können wie mit eigenen. 

 

 Niclas 

  GbKsI 12.01.1563    der alte 

     Er heischt seine Rechten Tag sich zu bedenken gegen Anthis 

Kremer. 
 

  GbKsII 12.01.1563     der alte 

     In der Klage von Jakob Müller und Heinrich Bender von 

Freinsheim gegen ihn spricht der Richter zu Recht, daß beide Teile 

die Fässer, die sie in Händen haben und die im Inventar aufgeführt 

waren, wieder an den Ort schaffen sollen, wo sie waren, als man 

das Inventar aufgestellt hat.   



 

  GbKsI 11.05.1563    Auf sein Begehren, sich wegen Anthis Kremer’s und dessen 

  Niclaß   Mitgesellen Ausbleiben weisen zu lassen, erkennt der Richter zu 

Recht: Weil beide Parteien ins Recht verfaßt sind und nicht 

erschienen noch vernotboten, daß sie den Tagkosten zu erlegen 

schuldig sind. 
  

  GbKsI 31.08.1563    der alte 

  Niclaß   Auf sein Begehren wegen Jacob auf der Weid’s von Freinsheim 

samt dessen Mitgesellen ungehorsamen Ausbleibens erkennt der 

Richter zu Recht, daß die Kläger den heutigen Tagkosten zu 

erlegen schuldig seien.  
 

  GbKsII 18.01.1564     der alte, von Herxheim 

     In der Klage des Jacob Müller und des Heinrich Bender von 

Freinsheim ihn spricht der Richter zu Recht, die Kläger hätten 

ihrem Berühmen nach bewiesen, daß sie dem jüngsten Urteil 

Genüge getan hätten. Er sagt dagegen, der Kläger Fässer seien 

nicht da und er wolle das bis zum nächsten Gericht beweisen. 
 

  GbKsII 02.05.1564     der alte 

     in der Klage von Jacob Müller und Heinrich Bender als 

Vormünder der Kinder des verstorbenen Hans Werumb gegen ihn 

wegen inventierter Fässer geben diese Handtreu, daß er die Fässer 

wieder dorthin gebracht hat, wo sie inventiert wurden. 
 

  GbKsII 02.05.1564     der alte 

     Auf seine Klage gegen Antes Kremer wegen eines Handgelübdes 

hat Antes öffentlich hat verlauten lassen, die Vormünder Jacob 

Müller und Heinrich Bender und er seien alle drei ein Mann. 

Daher erkennt der Richter zu Recht, daß Antes wie die Vormünder 

Handtreu geben soll, daß alle Ding bei Handen, wie ihm geliefert. 

 

 Velten 
  GbKsII  01.03.1609       Flurnachbar von Anthonius Heinrich 

 

Lawens 
 Anna 
  luKs1  19.12.1666  (HH)  T v Cornelius Lawens 
   oFN 

 

 Anna Maria 
  luKs1  22.10.1676                     vh m Hans Wilhelm Trißler   

   Trißler   M v Andreas () 
 

  luKs1  03.08.1679       vh m Hans Wilhelm Trißler   

   Trißler   TP v Anna Sophia Trißler 
 

  luKs1  26.11.1682       Sr v Magdalena 

      vh m Hans Wilhelm Trißler   

      M v Susanna Magdalena () 

 

 Cornelius 
  luKs1  27.12.1664   hiesiger Pfalz-Hofmann  

   Lauwens, Leyen   vh m Eulalia Elisabeth   

      V v Johann Caspar () 
 

  luKs1  07.12.1666   Pfalz-Hofmann 

   oFN   V v Gertrud () 
 



  luKs1  19.12.1666   Pfalz-Hofmann 

   oFN   V v Anna () 
 

  luKs1  02.01.1667   Pfalz-Hofmann 

   oFN   V v Johann Kaspar () 
 

  luKs1  12.02.1668    hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Lauwens   vh m Eulalia Elisabeth 
 

  luKs1  30.01.1670   Pfalz-Hofmann 

   Lawens   vh m Eulalia Elisabeth  

      V v Johanna Gertraud () 
 

  luKs1  12.09.1670     hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Lawens   vh m Eulalia 

      V v Johanna Gertraud (+,) 
 

  luKs1  20.07.1673             Pfalz-Hofmann 

   oN   sein Knecht ist Hans Gratz  
  

  luKs1  01.12.1678    hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Lauwens   V v Elisabeth Katharina 
 

  luKs1  03.08.1679       der gnädigen Herrschaft Hofmann in Erpolzheim 

      TP v Anna Sophia Trißler 
  

  luKs1  13.02.1680       hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Lauwens               V v Magdalena   
  

  luKs1  22.02.1680    hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Lauens   V v Elisabeth Katharina  
  

  luKs1  26.11.1682       hiesiger Pfalzhofmann 

   Lauwens   V v Magdalena 
  

  luKs1  18.05.1683 stn  hiesiger kurpfälzischer Hofmann 

      V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  22.10.1683 st.n.    hiesiger Pfalzhofmann 

      V v Magdalena   
 

 Elisabeth Katharina s.u. Katharina Elisabeth 

 

 Eulalia Elisabeth 
  luKs1  27.12.1664   vh m Cornelius Lauwens    

   Lauwens, Leyen   M v Johann Caspar () 
 

  luKs1  12.02.1668    vh m Cornelius Lauwens 

   Lauwens            TP v Johann Laurentius Daniel 
 

  luKs1  30.01.1670   vh m Cornelius Lawens   

   Lawens    M v Johanna Gertraud () 
 

  luKs1  12.09.1670     vh m Cornelius Lawens   

   Eulalia Lawens   M v Johann Gertraud (+,) 

 

 Gertrud 
  luKs1  07.12.1666  (HH)  T v Cornelius Lawens 
   oFN 

 

 Johann Caspar 
  luKs1  27.12.1664   (JGE)  S v Cornelius Lauwens u. Efr Eulalia Elisabeth   

      TP: Johann Caspar Eißenschmidt 

       Apollonia Still 
 



  luKs1  02.01.1667  (HH)  S v Cornelius Lawens 
   oFN 

 

 Johanna Gertraud  
  luKs1  30.01.1670  (ES)  T v Cornelius Lawens u. Efr Eulalia Elisabeth  

   Lawens    TP: Johann Adam Lang u. Efr Johanna 

       Gertraud Laplace 
 

  luKs1  12.09.1670 +   T v Cornelius Lawens u. Efr Eulalia 

   Lawens  (ES)  jung-unmündiges Töchterlein 

      ohne Wissen und gegen den Willen des Pfarrers vor Verfließung 

der ordentlichen 24 Stunden auf dem Gottesacker unter Geläute 

begraben 

 

 Katharina Elisabeth 

  luKs1  01.12.1678    T v Cornelius Lauwens 

   Elisabeth Katharina Lauwens  ledig 

      TP v Johann Matthäus Linsemann 
  

  luKs1  22.02.1680    T v Cornelius Lauens 

   Elisabeth Katharina Lauens  TP v Anna Katharina Bräutigam  
  

  luKs1  18.05.1683 stn  T v Cornelius Lawens  

          Henrich Petermann 

      nach hiesiger dreimaliger Proclamation ungeachtet hieseitiger 

Protestation zu Neuleiningen durch einen Mönch copuliert worden 
 

  luKs1  01.08.1683 st.n.    vh m Henrich Petermann 

   Petermann   TP v  Johann Henrich Meyer  

 

 Magdalena 

  luKs1  13.02.1680       T v Cornelius Lauwens 

   Lauwens   ledig 

      TP v Sophia Magdalena Schrag 
   

  luKs1  26.11.1682       T v Cornelius Lauwens 

   Lauwens   Sr v Anna Maria 

      TP v Susanna Magdalena Trißler (Nt) 
 

  luKs1  22.10.1683 st.n.    T v Cornelius Lauwens 

   Lauwens   TP v Christina Magdalena Helfrich  

 

Lawer   s.u. Lauher 

 

Laxgang   s.u. Flachsgang 

 

Lehenmann  s.u. Lehmann 

 

Lehmann 
 Anna Margretha 
  luKs1  30.05.1700  (PJK)  T v Matthäus Lehmann 

      sT v Henrich Schmidt 

      13½ Jahre alt  
 

  luKs1  04.01.1705    sT v Henrich Schmidt 

   Lemann   TP v Johann Nikolaus Bechtloff 



  

  luKs1  12.11.1706     sT v Henrich Schmidt 

   Lemann   TP v Anna Margretha Böckel 
 

  luKs1  13.11.1708   T v Matthias Lemann 

   Lemann     sT v Henrich Schmidt 

     (PJK)    Johann Hartmann Lomelius 
 

  luKs1  01.02.1709    vh m Johann Hartmann   

   Lomelius   TP v Anna Margretha Geßinger 
 

  luKs1  30.08.1709    vh m Johann Hartmann Lomelius  

   Lomelius  M v Henrich Lorenz (*) 
 

  luKs1  19.09.1710    vh m Johann Hartmann Lomelius 

   Lomelius   TP v Anna Margretha Schrag 
 

  luKs1  11.02.1711    vh m Johann Hartmann Lomelius  

   Lomelius   M v Johann Daniel (*) 
 

  luKs1  22.03.1714    vh m Johann Hartmut Lomelius 

   Lomelius   M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  28.03.1717    vh m Johann Hartmann Lomelius 

   Lomelius   TP v Anna Margretha Lückel 
 

  luKs1  24.02.1718    vh m Johann Hartmut Lomelius  

   Lomelius   M v Johann  Martin (*) 

      M v Johann Wilhelm (*) 
 

  luKs1  26.06.1718    vh m Johann Hartmut Lomelius 

   Lomelius   TP v Maria Margretha Bechtloff 
 

  luKs1  20.05.1724    vh m Johann Hartmut Lomelius   

     Lomelius  M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.04.1729    vh m Johann Hartmut Lomelius   

   Lomelius   M v Anna Katharina (*) 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  08.04.1697   (PJK)         sS v Henrich Schmid 

   Lehenmann   13 Jahre alt 
 

  luKs1  02.06.1699 st.v.    sS v Henrich Schmidt   

   Leman   TP v Johann Jakob Wagner   
 

  luKs1 23.11.1704 +  sS v Henrich Schmidt 

   25.11.1704  (PJK)  an der hitzigen Krankheit gestorben 

   Johann Jakob Lemann  beinahe 21 Jahre alt 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  27.05.1703    (PJK)  sS v Henrich Schmidt 

   Leman   13 Jahre alt 

 

 Matthias 

  luKs1  30.05.1700   von Volsburg Veldenzischer Herrschaft 

   Matthäus Lehman   V v Anna Margretha () 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  13.11.1708   gewesener Bürger zu Voltzburg im Fürstentum Lützelstein 

   Lemann     V v Anna Margretha () 

      bereits verstorben 

 

Lei    s.u. Lai 



 

Leicht 
 Hans 
  GbKs1I 30.08.1569    Er hat gegen Caspar Feysiger wegen eines hinterlegten Kerbzettels 

geklagt. Weil der Zettel gekerbt und von Zeugen bestätigt ist, 

sollen beide Parteien gegen Gebühr eine Abschrift bekommen. Da 

Hans Leicht 38 Gulden empfangen hat und dies auch zugubt, soll 

diese Summe auf die Kerbzettel geschrieben werden. 
 

  GbKs1I  13.09.1569    Caspar Feysinger und Philips Heßloch heischen ihren rechten Tag 

gegen ihn. 
 

  GbKs1I  24.01.1570   In seinem Streit mit Caspar Feysinger wegen des Verkaufs von  

   Leucht  Unterpfändern: Die Verträge, von denen die Beklagten gesprochen 

haben, soll beim nächsten Mal aufgelegt werden. 
 

  GbKs1I  25.04.1570   Auf Anforderung des Gerichts soll er eine Abschrift des Vertrags  

     Des Caspar Fesinger erhalten. 
 

  GbKs1I  09.05.1570   In Streitsache mit Caspar Fesinger: Der vor den Räten unsers  

     gnädigen Herrn geschlosseneVertrag kann durch Fesingers Frau 

nicht umgestoßen werden und bleibt in kraft. 

 

Leichtweiß 
 Anna 
  luKs1  14.11.1680    vh m Kaspar Leichtweiß 

      TP v Anna Margretha Böckel 

 

 Kaspar 
  luKs1  02.03.1679    ‘Herr’, Wachtmeister auf Hartenburg 

      TP v Johann Kaspar Böckel 
 

  luKs1  14.11.1680    ‘Herr’, Wachtmeister auf Hartenburg 

      vh m Anna 

 

Leiffert 
 Simon 
  GbKsI 28.04.1556     Junker 

  oVN   Cunrat Ebel hat Jacob Beckelhaub und dessen Schwager 

     Aßmus verklagt betreffend vier Viertel Wein, mit vier Gulden 

abzulösen, in Junker Leifferts Gült.  

 

von Leiningen 
 oVN 
  GBKsI 07.08.1559     unser gnädiger Herr von Leiningen  

     vor ihm heischt Cristman Beier seinen Rechten Tag gegen Alban 

Keller. 
 

  GBKsI 13.05.1561     unser gnädiger Herr von Leiningen 

     Jacob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag hinter ihn. 
 

 Anna Felicitas 
  luKs1  25.11.1670    vh m oVN von und zu Merlau  

      TP v Dorothea Magdalena von Ballfour 

      vertrd oVN Zweiffel 



 

 Christiana Magdalena 
     08.01.1650 *   T v Friedrich Emich von Leiningen-Dagsburg u. Sybille Gr 

von Waldeck 

             1671   Christian zu Sayn-Wittgenstein 

   21.08.1683 + 
 

  luKs1  25.11.1670    Fräulein, Gräfin von Leiningen-Dagsburg 

   Christina Magdalena   TP v Dorothea Magdalena von Ballfour 

 

 Emich 
  GBKsI 26.09.1530     Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Engelhard 
  

  GBKsI 27.12.1531    Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Engelhard 
  

  GBKsI 03.01.1532     Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Engelhard 

 

 Emich  
  GBKsI 03.03.1539     Graf zu Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 
 

  GBKsI 13.02.1542    Graf zu Leiningen und Dagsburg 

     Vetter u. Pflegkind von Engelhart 

 

 Emich (XIV.) 
   06.02.1649 * 

   24.02.1678  Charlotte Sophie Gräfin von Baden-Durlach 

   12.12.1684 + 
  

  luKs1  15.05.1668       Graf zu Leiningen-Dagsburg, Herr zu Appermont 

     S v Friedrich Emich Graf zu Leiningen-Dagsburg, Herr zu 

Appermont u. Sybilla Gräfin zu Waldeck 

      TP v Sybilla Emichia Saur 
 

  luKs1  24.10.1669     Graf 

      in seiner Reiterkompagnie dienen Geörg Schehl, Nicolaus 

Fröhlich, Carolus von Üxel, Andreas Bandel  
 

  luKs1  19.11.1669    Graf 

in seiner Kompagnie ist Jakob Woock Reiter 
 

  luKs1  23.01.1670           in seiner Kompanie ist Andreas Grohe Reiter 

      sein Rittmeister genehmigt dessen Heirat  
 

  luKs1  13.02.1670    in seiner Kompagnie dient als Reiter Dietrich Moll 
 

  luKs1  25.03.1670    in seiner Kompagnie dienen als Korporäle Simon Brandstetter, 

Konrad Bode und Dieterich Moll sowie die Reiter Thomas 

Stewerer, Leonhard Klar und Peter Lichtersbon 
  

  luKs1  06.07.1670             in seiner Compagnie dienen als Reiter der Korporal Konrad Bode, 

dessen Reitknecht Johanne Müller, Johann Friedrich von Fröhlich, 

Carl von Üxel  
 

  luKs1  25.11.1670    Rittmeister 

      TP v Dorothea Magdalena von Ballfour 

 

 Engelhard  

  GBKsI 26.09.1530     Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Emich 
  



  GBKsI 27.12.1531    Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Emich 
  

  GBKsI 03.01.1532     Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Br v Emich 
 

  GBKsI 03.03.1539     Graf von Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 
 

  GBKsI 23.01.1542    Graf zu Leiningen und Dagsburg 

     Vetter und Pflegvater von oN 
 

  GBKsI 13.02.1542    Graf zu Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

     Vetter u. Pflegvater von Hans Philipp und Emich 

 

 Friedrich Emich 
  luKs1  24.05.1659    sein Kammerdiener auf Hartenburg war Johannes Eich    

       TP v Friedrich Peter Eich 

       vertr d Ott Reinhard Voltz 

        Peter oFN 
 

  luKs1  09.02.1722    Graf zu Leiningen und Dagsburg 

      V v Johann Friedrich (+) 
 

 Friedrich Emich   
   09.02.1621 * 

   10.01.1644  Sibylle Gräfin von Waldeck 

   26.07.1698 + 
  

  luKs1  15.05.1668       Graf zu Leiningen und Dagsburg, Herr zu Appermont 

   oVN   vh m Sybilla Gräfin zu Waldeck 

      V v Emich  

 

 Friedrich Magnus 
     27.03.1703 *  S v Johann Friedrich u. Sibylle Gräfin von Waldeck 

   26.11.1723 ∞  Anna Christina Eleonre Gräfin von Wurmbrand-Stuppach  

   28.10.1756 + 
 

  luKs1  09.03.1725    Graf zu Leiningen und Dagsburg, Herr zu Aspremont 

      unser gnädiger Landesherr 

      Br v Karl Ludwig 

      TP v Friedrich Karl Creutzer 

     vertr d oVN Pancratz 

      Wilhelm Jakob Herder  
 

  luKs1  06.07.1730    hochgeborener Graf u. Herr 

      Graf zu Leiningen u. Dagsburg 

     vh m Eleonora Christina Gräfin geb. Gräfin von Wurmbrand 

 

 Hans Philipp 

  GBKsI 13.02.1542     Graf von Leiningen und Dagsburg  

     Vetter u. Pflegkind von Engelhart 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  19.01.1713    hochgeborener Graf 

   zu Leiningen-Dagsburg  vh m Katharina Marggräfin von Durlach  

      TP v Friederike Katharina Wißenbach 

      vertr d Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 
 

   oN   Pfarrer Philipp Jakob Kall war etliche Tage bei ihm, mußte wegen 

einer Taufe zurück nach Kallstadt 



      Erlitt in der Nacht einen starken Paroxismus und erhielt durch 

Herrn Pfarrer Liernur das H. Abendmahl 
 

   09.02.1722   als ihn Pfarrer Kall wiederum besuchte, erlitt er abermahls solche 

Anstöße, ‚und da ich zum lezten mit ihm gebetet und alles noch 

wohl verstanden, ist er sanft und seelig in Christo seinem Erlöser 

entschlafen’ 

      60 Jahre, 10 Monate und 12 Tage alt 

   19.02.1722   soleniter und standesgemäß in das herrschaftliche Begräbnis zu 

Dürkheim beigesetzt 

   05.03.1722    wurde die Leichenpredigt gehalten 
 

  luKs1  09.02.1722 +  Graf zu Leiningen und Dagsburg 

   29.02.1722  (PJK)  standesgemaß in das hochgräfliche Begräbnis zu Dürkheim bei 

seinem Herrn Vater Graf Friedrich Emich beigesetzt 

      60 Jahre, 10 Monate, 12 Tage alt 

   05.03.1722   wurde im ganzen Land die Leichenpredigt gehalten 
 

 Johann Joachim 
  GbKsII  28.08.1604      Moritz zum Krieg als Anwald von Laurentius Zinkgrav und  

   Leyninger  Johann Joachim Leyninger klagt wegen etlicher ausständiger 

Gülten. Die Kläger sind im Klagregister  
 

  GbKsII  30.08.1608      Herr Laurentius Zinckgraf und er klagen durch ihren Anwald  

   von Leyningen  Moritz zum Krieg gegen Philipps Regelborn wegen 8 Viertel 

Weingült 
 

  GbKsII  10.01.1609      ‚Herr’ 

   Leyninger  Er und Lorentz Zinckgref tun durch ihren Anwald Moritz zum 

Krieg gegen Philips Regelborn die 3. und 4.Klage wegen 7½ 

Viertel ausstehender Weingült und begehren Einsetzung in ein 

Zweitel Weingart am Weilenberg. 
 

  GbKsII  10.02.1609      kurpfälzischer Rat und Regoistrator zu Heidelberg 

   von Leyningen  Sein Anwald ist Moritz zum Krieg. 

     Dieser wird namens seiner Principale in ein Zweitel am 

Weilenberg in Ungsteiner Gemarkung einigesetzt, dessen Inhaber 

Margaretha Culmann, Philips Regelborn und Hanß Heydlof 7½ 

Viertel ausständige Weingülte nicht entrichtet haben.  
 

  GbKsII  27.04..1613      ‚Herr’ 

   Leyninger  bereits verstorben 

     Seine Witwe wird vom Limburgischen Schaffner Marx Antz 

nochmals verklagt wegen nichtentrichteter Gülten von 5 Viertel 

Treberwein und ½ Huhn vom Garten am Schönauer Hof.  
 

  GbKsII 31.08.1613    ‚Herr’ 

     bereits verstorben 

     Űber seinen Anwald Niclas Schwab hat der Limburgische 

Schaffner Marx Antz gegen seine Erben wegen 5 Viertel 

Treberwein und ½ Huhn geklagt. Da diese sich mehrmals bei der 

Vorladung entschuldigt haben, erhebt er nochmals die erste und 

zweite Klage. 
 

 Johann Ludwig 
   26.02.1643 *  Graf von Leiningen-Dagsburg-Falkenburg in Guntersblum 

   02.03.1687 + 

   22.08.1664  I.  Anna Sybille von Falkenstein 

             1678  II.  Sophie Sybille von Leiningen-Westerburg 
  

  luKs1  03.04.1689 st. n.     vh m Sophie Sybille von Leiningen Westerbrug 

       bereits verstorben 



 

 Johann Philipp 
  GbKsII  25.04.1592    Graf von Leiningen-Dagsburg zu Hartenburg 

   oN  vh m Anna Gräfin zu Manßfeld  

     bereits verstorben 

 

 Johann Philipp 
  GbKsII  30..04.1617                Graf zu Leiningen 

   Johann Philips  Auf seinen Befehl findet ein Augenschein zwischen Hanß 

Viereisen und Johannes Scheyd  statt. 

 

 Johann Philipp 

  luKs1  06.11.1659    Graf 

      zu Bockenheim 

      sein Reitknecht ist Sonntag 
  

  luKs1  04.03.1661                   Graf 

      Juliana Katharina verw. Bauck ist bei ihm Beschließerin in 

Bockenheim 
 

  luKs1  03.05.1664      Ihro hochgräflichen Gnaden zu Bockenheim 

   oVN   bei ihm ist Christina Geilhaußer Dienstmagd 

 

 Karl Ludwig 
     16.02.1704 *  S v Johann Friedrich u. Sibylle Gräfin von Waldeck 

   27.11.1726 ∞  Karoline Gräfin von Salm  

   20.02.1747 + 
 

  luKs1  09.03.1725    Graf zu Leiningen und Dagsburg, Herr zu Aspremont 

      Br v Friedrich Magnus  

     TP v Friedrich Karl Creutzer 

     vertr d oVN Pancratz 

      Wilhelm Jakob Herder  

      Juliana Helena von Basern 
 

  luKs1  03.02.1726     Graf zu Leiningen-Dagsburg 

      Br v  Polixena 

      TP v Polixena Karolina Helff 
 

  luKs1  23.08.1727    Graf zu Leiningen-Hartenburg 

      auf seiner Seite ist Johann Reichard Creutzer Amtmann 
 

  luKs1  06.07.1730    hochgeborener Graf u. Herr 

      Graf zu Leiningen u. Dagsburg 

     vh m Karolina Gräfin zu Salm 

     vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

      Jakob Wilhelm Herder u. Efr Johanna Dorothea geb. 

Müller 

       Johann Andreas Wiedersheim  

 

 Louisa 
  luKs1  14.04.1722    Gräfin 

 

      T v Johann Friedrich von Leiningen-Hartenburg u. Katharina 

von Baden-Durlach älteste Tochter 

      TP v Katharina Creutzer 

      stv f Katharina von Baden Durlach verw. von Leiningen-

Hartenburg 



 

 Maria Magdalena 
               1659 *   T v Johann Philipp III. Gf zu Leiningen-Dagsburg u. Efr 

Agnes Gf von Waldeck 
 

  luKs1  25.11.1670    Fräulein, Gräfin zu Leiningen-Dagsburg 

   Magdalena   TP v Dorothea Magdalena von Ballfour 
 

  luKs1  03.07.1690     Ihro Hochgräfl. Gnaden 

   Magdalena oFN    sie kommuniziert zu Hartenburg bei Pfarrer Saur, der dorthin 

geflüchtet war. 
 

  luKs1  25.02.1691 st.n.     hochgeborne Gräfin zu Leiningen und Dagsburg, Frau zu 

Aspremont 

      TP v Johann Georg Saur 
 

  luKs1  27.08.1700    von Battenberg 

      unsers gnädigen Herrn Bas Geschisterkind 

      vh m oVN la Roquette 

      TP v Philipp Adam Kall  
 

  luKs1  10.02.1704    Ihro hochgräfl. Gnaden Madame Laroquett 

   Laroquett   vh m oVN Laroquett 

      M v Bernhard Friedrich 

 

 Magdalena Ludowika 

    06.10.1629    T v Friedrich X. Gf zu Leiningen u. Efr Marie-Elisabeth Gf 

von Nassau-Saarbrücken 
 

  luKs1  27.04.1664       Ihro hochgräfliche Gnaden, Fräulein auf Hartenburg  

   Magdalena Loisa oFN    TP v Magdalena Elisabeth Eich 

       bei der Taufe Persönlich anwesend 

 

 Polixena Juliana 
  luKs1  01.01.1725    ihro hochgräfliche Excellence 

      Gräfin zu Leiningen und Dagsburg 

      TP v Polixena Maria Juliana Schöll 
 

  luKs1  03.02.1726     hochgebohrne Gräfin  zu Leiningen-Hartenburg 

   Polixena   Sr v Karl Ludwig 

      TP v Polixena Karolina Helff 

 

von Leiningen-Westerburg 
 Sophie Sybille 
             1678   Johann Ludwig von Leiningen-Dagsburg-Falkenstein 
 

  luKs1  03.04.1689 st. n.     Wwe v Johann Ludwig Graf von Leiningen 

   oVN von Leiningen  bei ihr hielt sich eine adlige Dame (oN) auf 

 

Leininger 
 Elisabeth 
  luKs1  19.01.1661    von Kirchheim bei Bolanden 

      vh m Philipp Jakob Leyninger   

 

 Johannes 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 



 Philipp Jakob 

  luKs1  19.01.1661    Bäckermeister zu Kirchheim bei Bolanden 

   Leyninger   vh m Elisabeth 

      TP v Philipp Konrad Menges 

 

Leip 
 Hans 
  GbKsI 18.06.1543                 vh m oVnr Wyrach   

      Swr v + Hans Weyrach , Jacob Wyrach und Peter Wyrach  

     Zeuge der Hinlings-Beredung und Einkindschaft seiner Schwägerin 

Anna Weyrach geb. Bechtolf  

 

Leise   s.u. Leisenheim 

 

Leisenheim 
 Anna Barbara 
  luKs1  18.08.1710 *  T v Johann Jakob Leisenhen u. Efr Eva Apollonia verw. 

Fischer 

   19.08.1710  (PJK)  TP: Anna Barbara Wagner 

   Leisenhen    Johann Andreas Rohrbach 

    + 
 

  luKs1  20.08.1710 +   T v Johann Jakob Leisenhen   

   21.08.1710  (PJK)  3 Tage alt 

   Leisenhen   wurde als ein Wochenkind durch etliche Weiber hinausbegleitet 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  09.09.1709 *  T v Johann Adam Leisenhen u. Efr Anna Margretha Heintz 

   10.09.1709   (PJK)  TP: Johannes Philipp Heintz(Ok) u. Efr Anna Katharina  

   Leisenhen    Schuster 
 

  luKs1  01.06.1721  (PJK)  T v Johann Adam Leisenhenn 

   Leisenhenn   12 Jahre alt 
 

  luKs1  07.07.1722   T v Johann Adam Leisenhenn 

   Leisenhenn   TP v Johann Henrich Saur  
 

  luKs1  03.09.1730    Jungfer 

      T v Johann Adam Leisenheim 

      TP v Anna Kathrina Klein  
 

  luKs1  13.11.1731   T v Johann Adam Leisenhen  

   Leisenhen  (PJK) Johann Georg Bohnenstiel  
 

  luKs1  22.04.1737          vh m Georg Bohnenstiel  

   Bohnenstiel  TP v Johann Georg Schuster 
 

 Jakob   s.u. Johann Jakob 

 

 Johannes 
  luKs1  28.06.1701     gewesener Almosenpfleger zu Cölbach in Unterhessen, Amt 

Kloster Heyna 

      V v Johann Adam () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  03.07.1701    aus Cölbach in Unterhessen, Amt Kloster Heyna 



   Leisenhen   V v Margretha 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  15.05.1708   aus Uhlbach in Oberhessen, Amt Kloster Heina 

   Leisenhen   V v Jakob ()  

      bereits verstorben 

 

 Johannes 
  luKs1  24.08.1707 *  S v Johann Adam Leisenhän u. Efr Anna Margretha Heintz 

   28.08.1707   (PJK)  TP: Johannes Philipp Leisenhän 

   Leisenhän    Anna Ursula Heydesmann geb. Beer 
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Johann Adam Leisenhen 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  4.06.1727    seines Handwerks ein Wagner  

       

      S v Johann Adam Leisenhenn  

      TP v Johann Philipp Voltz 
 

  luKs1  03.02.1732    ehrenhafter Junggeselle, seines Handwerks ein Wagner 

      S v Johann Adam Leisenheim 

       TP v Johannes Schuster 
 

  luKs1  24.11.1735 +  Wagnergeselle 

      S v Johann Adam Leisenheim 

   25.11.1735  (LDF)  20 Jahre u. 3 Monate alt 

 

 Johann Adam 
  luKs1  14.09.1700    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhen   TP v Johann Adam Schmidt  
  

  luKs1  28.06.1701     aus Cölbach in Unterhessen 

      Bürger und Wagner allhier 

      S v Johannes Leisenheim 

       (PJK)  Anna Margretha Heintz verw. Schuster 
 

  luKs1  22.05.1702    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz 

       V v Johann Konrad (*) 
 

  luKs1  03.06.1703    Bürger und Wagner allhier 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz 
  

  luKs1  28.09.1703    Wagnermeister allhier 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz 
 

  luKs1  22.11.1704    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhem   vh m Anna Margretha Heintz  

          V v Philipp Jakob (*) 
 

  luKs1  24.08.1707    Meister 

   Leisenhän   vh m Anna Margretha Heintz 

       V v Johannes (*) 

       Anna Ursula Heydesmann geb. Beer 
 

  luKs1  29.01.1708    Wagner und Bürger allhier 

   Leisenhen   TP v Philipp Adam Linder   
  

  luKs1  09.09.1709    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhen   vh m Anna Margretha Heintz 

      Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  26.09.1710     Meister 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz  

      TP v Johann Adam Heintz   



 

  luKs1  15.05.1712   sV v Maria Magdalena Schuster () 
   Leisenhem      
  

  luKs1  28.10.1714    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz 

       TP v Anna Margretha Human 
 

  luKs1  09.06.1715   Meister 

      V v Johann Konrad () 
 

  luKs1  16.05..1717   Meister 

   Leisenhenn    V v Philipp Jakob () 
 

  luKs1  13.12.1718    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhen   vh m  Anna Margretha Heintz  

      TP v Johann Adam Bart 
 

  luKs1  01.09.1719     vhm Anna Margretha Heintz verw. Schuster 

      sV v Johann Georg Schuster 
 

  luKs1  19.05.1720   Wagnermeister 

   Leisenhen   V v Johannes () 
 

  luKs1  01.06.1721   V v Anna Katharina () 
   Leisenhenn  
 

  luKs1  23.12.1721   Bürger und Wagnermeister allhier 

      V v Johann Konrad   
 

  luKs1  07.07.1722    Bürger und Wagnermeister allhier 

   Leisenhenn   V v Anna Katharina  
 

  luKs1  29.08.1723    Bürger und Wagnermeister allhier 

      V v Philipp Jakob  
 

  GbKsII  30.04.1726    Nicoalsu Spahl klagt gegen ihn, weil durch seinen Kandel 

   Adam Leysenheim  bei Regenwetter das Wasser in dessen Keller laufe. 
 

  luKs1  24.06.1727    ehrsamer Wagnermeister u. Vorsteher allhier 

   Leisenhenn   V v Johannes  
 

  luKs1  28.10.1727    ehrsamer Bürger u. Wagnermeister allhier 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz verw, Schuster  

      TP v Anna Margretha Klein (sEK) 
 

  luKs1  25.03.1728   ehrsamer Bürger, Wagnermeister u. Vorsteher allhier 

   Leisenhenn   V v Johann Konrad  
 

  luKs1  10.01.1730    ehrsamer Bürger u. Wagnermeister allhier 

      V v Johann Konrad  
 

  luKs1  03.09.1730    ehrsamer Bürger u. Wagnermeister allhier 

      V v Anna Kathrina  
 

  luKs1  13.11.1731   ehrsamer Bürger, Wagner und Vorsteher allhier 

   Leisenhen   V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  03.02.1732    Wagnermeister u. Vorsteher allhier 

      V v Johannes  
 

  luKs1  09.03.1734    gemeiner Vorsteher  

   Leysenheim   TP v Justina Margretha Schuster 
 

  luKs1  21.01.1735    Bürger u. Wagner allhier 

      V v Philipp Jakob (+) 
 

  luKs1  24.11.1735    ‚der hiesige ale Wagner’ 

   oVN   V v Johannes (+) 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  15.05.1708   aus Uhlbach in Oberhessen, Amt Kloster Heina 



   Jakob Leisenhen   S v Johannes Leisenher  

     (PJK)    Eva Apollonia verw. Denzler verw. Fischer 
 

  luKs1  18.08.1710    Bürger allhier 

   Leisenhen   vh m Eva Apollonia verw. Fischer 

       V v Anna Barbara (*) 
 

  luKs1  07.10.1711    in seinem Haus starb Johannes Bender 
   Jakob Leisenhen 
 

  luKs1  20.08.1710     V v Anna Barbara (+)   
   Leisenhen  
 

  luKs1  27.12.1711    Bürger, Wagnermeister und jetziger Bürgermeister 

   Leisenhenn   vh m Anna Margretha Heintz  
 

  luKs1  16.01.1733    vh m Eva Aollonia verw. Denzler (+) 
   Jakob 

 

 Johann Konrad 
  luKs1  22.05.1702 *  S v Johann Adam Leisenhenn u. Efr Anna Margretha Heintz 

   25.05.1702  (PJK)  TP: Johann Konrad Hensel u. Efr Katharina Elisabeth Heintz  

   Leisenhenn   (Tt) 
 

  luKs1  09.06.1715  (PJK)  S v Johann Adam Leisenheim  

        13 Jahre alt 
 

  luKs1  23.12.1721    S v Johann Adam Leisenheim 

      TP v Anna Margretha Hartmann 
 

  luKs1  25.03.1728   S v Johann Adam Leisenhenn 

   Leisenhenn   TP v Anna Katharina Heintz   
 

  luKs1  10.01.1730    ehrenhafter u. bescheidener Wagnermeister allhier  

      S v Johann Adam Leisenheim 

      TP v Johann Konrad Heintz 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  28.08.1707    Bürger in Freinsheim 

   Leisenhän   TP v Johannes Leisenhän  

 

 Margretha 

  luKs1  03.07.1701     T v Johannes Leisenhen 

   Leisenhenn   TP v Johann Philipp Andoni 

      sie dient bei Meister Nikolaus Henninger 

 

 Philipp Jakob 

  luKs1  22.11.1704 *  S v Johann Adam Leisenhem u. Efr Anna Margretha Heintz  

   28.11.1704      vom Ungsteiner Pfarrer Meles getauft 

   Leisenhem   TP: Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 
 

  luKs1  16.05..1717  (PJK)  S v Johann Adam Leisenhenn  

   Leisenhenn     Pk v Philipp Jakob Kall  

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  29.08.1723    S v Johann Adam Leisenhen 

   Leisenhen   TP v Johann Philipp Oschmann  
 

  luKs1  21.01.1735 +  S v Johann Adam Leisenheim 

   23.01.1735  (LDF)  30 Jahre, 3 Monate u. 18 Tage alt 

 

Leisenher, Leisenhen s.u. Leisenheim 



 

Leist 
 Johann Wilhelm   
  luKs1  19.10.1719   von Wachenheim an der Haardt 

      S v Johann Nikolaus Leist 

       TP v Maria Elisabeh Schumacher 

 

 Nikolaus 
  luKs1  24.05.1716     Metzgermeister zu Wachenheim an der Haardt 

      TP v Johann Jakob Müller  

 

  luKs1  05.09.1717    Bürger und Metzgermeister zu Wachenheim an der Haardt 

      vh m Regina  
 

  luKs1  09.01.1718    Metzger zu Wachenheim 

   Hans Nikolaus   vh m Regina  
 

  luKs1  19.10.1719   Metzgermeister zu Wachenheim an der Haardt 

   Johann Nickolaus  V v Johann Wilhelm  

 

 Regina 
  luKs1  05.09.1717    zu Wachenheim an der Haardt 

      vh m Nikolaus Leist 

      TP v Regina Maria Elisabeth Müller 
 

  luKs1  09.01.1718   zu Wachenheim 

      vh m Hans Nikolaus Leist 

      TP v Susanna Regina Schumacher  

 

Leman   s.u. Lehmann 

 

Lemblin 
 Ester 
  GbKsII 28.04.1584      M v Johan 
 

 Hans 
  GbKsII  06.06.1579    Bürger zu Kaiserslautern 

   Lembgin  Er läst von Schultheiß und Gericht seine Güter in Kallstadter 

Gemarkung, die zur Zeit Best Ebel inhanden hat, neu beforchen. 
 

  GbKsII 09.01.1582        zu Kaiserslautern 

      Im Streit mit Best Ebel sollen beide Parteien Bürgschaft stellen. 
 

  GbKsII 24.04.1582        zu Kaiserslautern 

      Im Streit mit Best Ebel will sich jener bemühen, einen Bürgen zu 

finden. Wenn nicht will er Hab und Gut zum Pfand einsetzen. 

      Hans Lemblin heischt hinter unsers gnädigen Herrn Obrigkeit ab. 

      Sein Anwalt Wolff Becker verspricht mit Handtreu, das Fuder 

Zinswein jedes Jahr bis zum Austrag der Sache als Rückpfand 

stehen zu lassen. 
 

  GbKsII 28.08.1582      Best Ebel hat im Streit mit ihm Beschwerde eingelegt. Hans 

Lemblins Anwalt Wolff Becker erbietet sich, den ausstehenden 

Zinswein bis nächsten Michaelis hinter sich zu behalten. 

 

  GbKsII 08.01.1583        zu Kaiserslautern 



      Sein Anwalt Wolff Becker hat im Streit mit Best Ebel nicht wie 

zugesagt den Zinswein bis Michaelis 1582 abgeholtund soll dies 

nun in Monatsfrist nachholen. Dem Beklagten Best Ebel ist eine 

Abschrift der Probation und Beweisungsschrift zuerkannt. 
 

  GbKsII 30.04.1583        zu Kaiserslautern 

   Lemchen  Im Streit mit Best Ebel soll er beweisen, daß er vom Beklagten für 

die drei vergangenen Jahre jeweils die Gülte gefordert hat. 
 

  GbKsII 07.01.1584        von Lautern  

   Lemblen  Im Streit mit Best Ebel wegen einer Gülte: Weil Best Ebel die Gült 

ohne Klage entrichtet, braucht er die jährliche Abnutzung nicht 

unter Zeugen einzutun.  
 

  GbKsII 28.04.1584      S v Ester 

   Johan   Auf sein Begehren wegen des 1 Ohm Weins und 20 Florin, die 

Best Ebel hinter Recht gelegt hat, erkennt das Gericht, daß Best 

Ebel, weil er Güter, Zinsen, Schulden und andere Beschwerungen 

von Hans Büngels Witwe Ottilia übernommen hat, berechtigt sei, 

die Gülte abzulösen. 

     Kund und Zeugen Hans Lemblins gegen Best Ebel, der den 22. und 

23. Defensionsartikel eingelegt hat. 

     Seine Mutter Ester soll angeblich 13 Viertel Wein über die 

gebürliche Gült hinaus empfange haben. 
 

  GbKsII 12.01.1585      Im Streit zwischen ihm und Best Ebel sagt Ottilia, Witwe von  

   Johann   Hans Büngel, als Zeugin aus, daß ihr verstorbener Ehemann Hans 

Büngel einen Morgen im Zeisenbühl, einen Morgen auf dem 

Copner und einen Morgen vor der Häsel aus dem streitigen Gut 

verkauft habe, doch die Gülte auf diese Flecken geschlagen habe. 

Ob er dies den Verleihern angezeigt habe., wisse sie nicht. Sie 

habe diese Flecken an Best Ebel weitergegeben, da dieser der 

nächste Erbe sei, wenn ihr Sohn Hans versterben wird. 
 

  GbKsII 30.08.1586      Im Streit zwischen ihm und Best Ebel soll jener wegen seines  

   Johann   Ausbleibens den Tagkosten entrichten. Er selbst begehrt seinen 

Rechten Tag, betreffend den Wein abzuholen. 
 

  GbKsII 29.08.1587      ‚Herr“ 

   Johann  von Lautern 

     Im Streit zwischen ihm und Best Ebel wegen des eingelegten 

Gegenbeschlusses soll die entsprechende Schrift angenommen 

werden. 
 

  GbKsII 09.01.1655                  Apollonia Compter geb. Selig gibt an, sie sei im 4. Grad mit ihm  

   oVN Lembgen  verwandt und erhebt Anspüche auf eine Weingült auf das 

Kallstadter Hofgut.  

 

Lenhardt 
 Velten 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

Lioba verw. Koeler 

 

Lenz 
 Barbara 
  luKs1  10.03.1710    aus Ilbesheim bei Landau, schwdischer Herrschaft 

      T v Jakob Lenz 

      leichtfertige Hure 

      Mv Hans Georg (*,≈ ill) 



      sie war von Montags bis Mittwochs ohne Gehör und Sprache 
 

  luKs1  12.03.1710 +   aus Ilbesheim bei Landau   

   13.03.1710  (PJK)  T v Jakob Linz 

   Linz   Mv Hans Georg  

      Swr v Sebastian Kehrt 

      Swr v Johannes Schmid 

      sie hatte beim scheelen Frölich zu Landau gedient und sich von 

einem Sergeanten schwängern lassen 

      nach der Geburt ihres Sohnes war sie bis zu ihrem Tod ohne 

Sprache und Gehör 

      ‚Weilen sie nun sich in die 14 Tag hier heimlich bey einem 

catholischen Schäfer aufgehalten und es nun nicht ehe, bis sie 

schon in der schwehren Not lag, angezeigt worden, da ich dann 

weder mit ihr beten noch aus Gottes Wort sie zur wahren Bus, weil 

sie nicht hörte, ermahnen kunte, und sie also ohne einige 

Anzeigung wahrer Bus dahin gestorben, so ging Donnerstags früh 

mit ihren beyden Schwägern zur Cantzley, da ihr dann, wo sie 10 

fl.zu unser Kirch geben w:urden, ein ehrlich Begräbnus abzustatten 

erlaubt wurde. Weilen sie nun das Geld nich bey sich hatten, haben 

sie eine Handschrift, solche längstens in 4 Wochen zu zahlen, 

hinderlaßen, und wurde die noch solchen Tag begraben, so war der 

13 Marty um 3 Uhr. 

 

 Hans Georg 
  luKs1  10.03.1710 *  illS v Barbara Lenz  

        (PJK)  TP: Hans Georg Volz u. Efr 

    + 

 

 Jakob 
  luKs1  10/03.1710    Schultheiß zu Ilbesheim bei Landau, schwedischer Herrschaft 

      V v Barbara  
 

  luKs1  12.03.1710     Schultheiß zu Ilbesheim bei Landau   

   Linz   V v Barbara (+)  

 

Leopold 
 Anna Katharina 
  luKs1  10.05.1664   T v Hans Veltin Leopold u. Efr Elisabeth 

      (JGE)  Hans Heinrich Harchelroth  
 

  luKs1  12.05.1667   vh m Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Hans Nickel ()   
 

  luKs1  25.04.1669            vh m Hans Henrich Herchelrodt    

   Herchelrodt   M v Johannes Laurentius () 
 

  luKs1  01.12.1670      vh m Hans Henrich Herchelrod 

   Herchelrod            TP v Henrich Christoffel Erismann   

 

 Elisabeth 
  luKs1  26.05.1661   vh m Hans Veltin Lepoldt  

   Lepoldt   M v Hans Nikolaus () 
 

  luKs1  10.05.1664   vh m Hans Veltin Leopold 

      M v Anna Katharina () 
  

  luKs1  14.05.1665       vh m  Hans Veltin Leopold  

      M v Vespasianus () 



 

  luKs1  11.05.1675    vh m Hans Velten Leopold 

     (ES)  sie hat bei großer Schwachheit, doch unverrücktem Verstand im 

Haus kommuniziert 

 

 Erdmuth Dorothea 
  luKs1  16.04.1709    vh m Wolfg ang Johann Croeper  

      TP v Johann Erdmann Kall  
 

  luKs1  13.10.1728    vh m Wolfgang Johann Groeper 

   oVN Groeper      Göttel (Patin) von Johann Erdmann Kall () 

      Sie hatte ihm eine schöne Krone gemacht  

 

 Hans Nikolaus 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  S v Hans Veltin Lepoldt u. Efr Elisabeth  
   Lepoldt 
 

  luKs1  12.05.1667    TP v Hans Nickel Herchelroth (Nf) 
   Hans Nickel    
 

  luKs1  17.09.1671                    S v Hans Veltin Leopoldt  

   Hans Nickel    ledig 

      TP v Anna Beckeli  

 

 Hans Philipp 
  luKs1  31.10.1658   (JGE)  S v Hans Velten Leopold u. Efr Elisabeth  

   Johann Philipp   TP: Johann Philipp Schmidt 

       Christina Münch 
 

  luKs1  25.05.1670               S v Hans Velten Leopold 

     (ES)  12 Jahre alt 
 

  luKs1  29.04.1677       S v Hans Veltin Leopoldt 

   Johann Philipp Leopoldt   ledig 

      TP v Johann Philipp Friedmann 

 

 Hans Velten 

  luKs1  31.10.1658   vh m Elisabeth  

      V v Johann Philipp () 
  

  luKs1  10.03.1661    V v Katharina 
  

  luKs1  26.05.1661   vh m Elisabeth  

   Hans Veltin Lepoldt  V v Hans Nikolaus () 
 

  luKs1  10.05.1664   hiesiger Bürger 

   Hans Veltin   vh m Elisabeth 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  14.05.1665       hiesiger Bürger 

   Hans Veltin   vh m  Elisabeth 

      V v Vespasianus () 
 

  GbKSII  17.08.1668  Flurnachbar von Elisabeth Schüller im Schlittweg 
   Lepoldt   
 

  luKs1  25.05.1670               V v Hans Philipp () 
 

  luKs1  17.09.1671                    V v Hans Nickel 
   Leopoldt  
  

  luKs1  18.03.1675 +   hiesiger Gemeinsmann 

   19.03.1675  (ES)  im 70. Jahr seines Alters 
   Leopoldt 
 



  luKs1  11.05.1675    vh m Elisabeth 
 

  luKs1  29.04.1677       V v Johann Philipp 
   Leopoldt 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Die Leopoldischen Erben siind Flurnachbarn von Hans Lorenz  

   oVN   Schüller im Westerntal. 

 

 Johann Philipp   s.u. Hans Philipp 

 

 Katharina 
  luKs1  10.03.1661    T v Hans Velten Leopold 

        TP v Johann Philipp Eichinger  

 

 Vespasianus 

  luKs1  14.05.1665      (JGE)    S v  Hans Veltin Leopold u. Efr Elisabeth 

 

Lepoldt   s.u. Leopold 

 

Lerch 
 Hans Jakob 
  luKs1  25.07.1697 st.n.    Bürger zu Landau 

      TP v Johann Georg Schmidt 

 

Lerner   s.u. Liernur 

 

Letz 
 Anna Katharina 
  luKs1  29.01.1708    T v Lorenz Letz 

      TP v Katharina Margretha Linder 
 

  luKs1  20.06.1717     T v Johann Lorenz Letz 

      TP v Maria Katharina Ranfft 
 

  luKs1  12.05.1718  T v Johann Lorenz Letz 

   Katharina ∞  (PJK) Johann Nikolaus Arnoldi 

 

 Johannes 
  luKs1  12.06.1707  (PJK)  S v Lorenz Letz 

      14 Jahre alt 

 

 Johann Franz 
  luKs1  18.07.1701  *   S v Lorenz Letz u. Efr Katharina 

   19.07.1701  (PJK)  TP: Johann Henrich Schwan 

       Franz Ludwig Linder 

       Anna Margretha Sandhöfer  
 

  luKs1  06.05.1704  +   S v Lorenz Letz  

   08.05.1704  (PJK)  an den Kinderblattern gestorben  

   Johann Franziskus  3 Jahre weniger 2 Monate alt 

 

 Johann Henrich 



  luKs1  21.02.1699 st.v. *   S v Laurenz Letz u. Efr Katharina 

   21.02.1699  (PJK)  TP: Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth  
  

  luKs1  03.06.1699 +  S v  Lorenz Letz u. Efr Katharina 

   04.06.1699   (PJK)    

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  21.02.1699 st.v.     vh m Katharina 

   Laurenz   V v Johann Henrich (*) 
  

  luKs1  03.06.1699    vh m  Katharina 

   Lorenz    V v Johann Henrich (+) 
 

  luKs1  18.07.1701      Schneider und Bürger allhier 

   Lorenz    vh m  Katharina 

       V v Johann Franz (*) 
  

  luKs1  07.06.1703    Bürger und Schneidermeister allhier 

   Lorenz   vh m Katharina (+) 
  

  luKs1  11.05.1704    Bürger und Schneidermeister allhier 

   Lorenz   V v Katharina () 
 

  luKs1  06.05.1704      Schneidermeister allhier  

   Lorenz   V v Johann Franziskus (+) 
 

  luKs1  14.07.1705   hiesiger Bürger und Schneidermeister 

   Lorenz  (PJK)     Anna Margretha Bauer verw. Bernhard  
 

  luKs1  12.06.1707   Meister 

   Lorenz   V v Johannes () 
 

  luKs1  29.01.1708    Schneidermeister und Bürger allhier 

   Lorenz   V v Anna Katharina   
 

  luKs1  10.01.1712    bei ihm hält sich Johann Rudolph Metzler auf 
   Lorenz 
 

  luKs1  20.06.1717     Bürger und Schneidermeister allhier 

      V v Anna Katharina   
 

  luKs1  12.05.1718  Bürger und Schneidermeister allhier 

     V v Katharina (∞) 
 

  luKs1  01.03.1719     Schneidermeister und Bürger allhier 

      TP v Johannes Laurentius Ranfft 
 

  luKs1  28.07.1720    Meister 

      vh m  Anna Margretha Bauer (+) 
 

  luKs1  07.10.1721   Bürger und Schneidermeister allhier 

     (PJK)  oVN verw. Ort   
 

  luKs1  04.02.1729   Meister 

      vh m oN   

 

 Katharina 

  luKs1  21.02.1699 st.v.     vh m Laurenz Letz    

       M v Johann Henrich (*) 
  

  luKs1  03.06.1699    vh m  Lorenz Letz   

      M v Johann Henrich (+)  
 

  luKs1  18.07.1701      vh m Lorenz Letz   

       M v Johann Franz (*)  
 

  luKs1  07.06.1703 +  vh m Lorenz Letz 

   09.06.1703  (PJK)  31 Jahre alt   



 

 Katharina 

  luKs1  11.05.1704    (PJK)  T v Lorenz Letz 

        12 Jahre alt 

 

Leucht   s.u. Leicht 

 

Leuchter 
 oVN 
  luKs1  28.08.1681    Hofkaplan 

      er tauft Sophia Elisabeth Saur 

 

Lewe 
 Anthon 
  GbKsII  28.08.1576    Blasius Bartholomeuß begehrt Dilation gegen ihn. 
   Anthoni   
 

  GbKsII  08.01.1577    zu Wachenheim 

      Auf Begehren des BlaßBartholomeus soll er diesem Kaution 

stellen. Er begehrt Dilation. 

 

 Hans 
  GbKsI 25.08.1534     Schmied (‘Hans Lewe Schmit’) 

      zu Dürkheim wohnhaft 

     vh m Kett (Katharina) Meck 

     er leistet mit Mund, Hand und Halm Aufgabe und Werschaft für 

Veiox Munch und dessen Ehefrau Anna, dem er Haus und Hof in 

Ungstein verkauft hat 

 

Leyninger  s.u. Leininger 

 

Licher   s.u. Lischart 

 

Lichtenberger 
 Hans 
  GbKsII  27.08.1577    Names Anstad Bubenkopfs Erben zu Kaiserslautern fragt er, was er 

wegen der Einsetzung, die am 5. März 1576 in Hans Lichten-

bergers Haus geschehen ist, zu genießen habe und ihm ein Zweitel 

am Riedweg zu Steuer kommt. Da nemeand erschienen ist, sich mit 

ihm wegen des Ausstands zu vergleichen, sollen ihm diese 

Unterpfänder verfallen sein. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 08.05.1586       Flurnachbar von Regina Klauß verw. von Wonsheim im 

   Liechtenberger   Steinacker. 

 

Lichtersbon 



 Anna Ursula 
  luKs1  25.03.1670    vh m Peter Lichtersbon 

      TP v Maria Ursula Stewerer 

 

 Peter 
  luKs1  25.03.1670    Reiter in Graf Emichs Kompagnie 

       vh m Anna Ursula 

 

Liebes 
 Anna 
  GbKsII  07.04.1572             I.     Wwe v Jerg Liebes 

     M v Jerg 

     M v Philips 

             II. vh m Michel Lauehr 

     Sie und ihr Ehemann kaufen vor Schultheiß Johann Scheffer und 

den Gerichtsschöffen Peter Schlauditz und Alben Barth für ihre 

beiden Söhne aus erster Ehe von Hans Bomersheimer 3 Viertel 

Weingart in Kallstadter Gemarkung fUr 35 Gulden 
 

 Jerg 
  GbKsII  07.04.1572                  zu Neustadt 

     vh m Anna 

     V v Jerg 

     V v Philips 

     bereits verstorben 
 

 Jerg 
  GbKsII  07.04.1572                  S v Jerg Liebes u. Efr Anna 
 

 Philips 
  GbKsII  07.04.1572                  S v Jerg Liebes u. Efr Anna 
 

Liebpoldt 
 Hanß Velten 
  GbKsII  26.08.1634    Namens Jacob Schafner klagt Johannes Schäfer gegen ihn  

   Liebpolt  wegen einer Behausung, die sein verstorbener Vorfahr Hanß 

Welschbillich von seiner Ehefrau Barbara als widerfälliges Gut 

geerbt hatte und die in Abgang geraten. Liebpold solle das Haus 

reparieren. 
 

  GbKsII  26.08.1634    sBr v Lorenz Engelman 

     Jacob Schaffner und sein (Stief-)Bruder Lorenz Engelman klagen 

gegen ihn wegen eines alten Schuppens, der zu obigem Haus 

gehört. Weil die Kläger die Ziegel und sehr wenig Holz bekommen 

haben, soll der Beklagte ihnen zu Martini 6 Gulden bezahlen.  

 

Liernur 
 Johann Karl 
  luKs1  02.09.1709    Diakon und Hofprediger 

   oVN Lerner   er hielt die Leichenpredigt für Philippina Magdalena Kall 
 

  luKs1  06.02.1722    ‚Herr’, Pfarrer 



   oVN   ‚Ihro Hochgräfliche Exzellenz’, Graf Johann Friedrich von 

Leiningen-Dagsburg, der sehr krank war, erlitt in der Nacht einen 

starken Paroxismus und erhielt durch ihn das H. Abendmahl 

 

Liesch 
 Peter 
  GbKsII  29.04.1578    Anwalt des Stifts St. Martin zu Worms 

   Petter  In der Klage des Adam Caspar gegen ihn wegen etlicher 

ausstehender Zinsen und Unkosten soll der Kläger, weil er den 

Zins zugibt, den Unkosten tragen. 
 

  GbKsII 28.04.1579     Er und Consorten klagen gegen Christman Schmitt. Da sie von 

   Petter  Seiten ihres Vaters und Schwiegervaters keine Vollmacht haben, 

sind die Beklagten heute nicht verpflichtet, Antwort zu geben. 

 

  GbKSII  30.08.1580   Schulmeister zu Leiningen 

   Petter Liescher  Der Bauschreiber zu Friedelsheim gibt ihm Hnadlungsvollmacht. 

 

Limlo 
 Eva 
  luKs1  11.04.1664       von Seebach 

      vh m Hans Limlo 

      M v Maria 

 

 Hans 
  luKs1  11.04.1664       im Volksmund „der Harzbrenner von Seebach“ 

      vh m Eva 

      V v Maria 

 

 Maria 
  luKs1  11.04.1664       von Seebach 

      T v Hans Limlo u. Efr Eva 

      TP v Johann Georg Daub 

 

Lind   s.a.u. Linter 

 

Lind 
 Johann Philipp 
  luKs1  06.03.1681   ‘Herr’, gnädigster Herrschaft Rentmeister 

      TP v Philipp Jakob Schöll        

      wegen Unpäßlichkeit abwesend 

      vertr d Christian Erdwann 

 

Lindawer 
 Hans Gerlach  
  luKs1  05.04.1672        von Hamburg bürtiger  Küferknecht 

      V v Anna Elisabeth Reichhardt (, ill) 

      (Mutter: Anna Ursula Reichhardt)   
 

  luKs1  25.07.1672     von Hamburg bürtiger Küferknecht 

       V v Anna Elisabeth Reichhardt (+, ill) 

      (Mutter: Anna Ursula Reichhardt) 



 

Lindenmann 
 Agatha 
  luKs1  15.04.1727   Wwe o. T v  Johann Jakob Lindenmann 

      (PJK) Johann Jakob Denzel 
 

 Johann Jakob 
  luKs1  15.04.1727   gewesener Schuldiener zu Rüssingen, Nassau-Weilburgischer 

Herrschaft 

      V v o. vh m  Agatha () 

     bereits verstorben 
 

Lindenmeyer 
 Veiox 
  GbKsI 28.04.1551      Peter Schlaudits heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich  

   Linenmeyer   wegen etlicher Güter zu bedenken 
  

  GbKsI 25.08.1551       Hans von Offenbach ist sein bevollmächtigter Anwalt 

  Linenmeyer   in der Sache gegen Petter Schlauditz wegen etlicher Güter weist 

das Gericht zu Recht, daß der Kläger dartun soll, daß seine Klage 

berechtigt ist 
 

  GbKsI 12.01.1552                    sEk v Hans von Offenbach 

  Viox Lyndenmeyer  sein Stiefgroßvater ist sein Anwalt gegen Peter Schlauditz wegen 

Haus und Hof und etlicher Flecken. Da der Beklagte seinen 

Rechten Tag auf diesen Gerichtstag begehrt hat, um Kundschaft 

fürzustellen, erkennt das Gericht zu Recht, daß dieser gehört 

werden soll 
 

  GbKsI 12.01.1552     Hans von Offenbach ist sein Anwalt von gegen Peter Schlauditz 

  Viox Lyndenmeyer  das Gericht erkennt: da der Beklagte in Recht verfaßt ist, soll er 

dem Kläger richtlich Antwort geben; Peter Schlauditz begehrt 

seinen Bedacht bis zum nächsten Gericht  
 

  GbKsI 26.01.1552      sEk v Hans von Offenbach 

  Vyox Lyndenmeyer  in seiner Klage gegen Peter Schlauditz erkennt das Gericht zu 

Recht, daß er gründlich und namhaftiglich vorbringen soll, was und 

womit er klage, auch wieviel er in seiner Klage begehrt; das soll 

gehört werden 
 

  GbKsI 26.01.1552      sEk v Hans von Offenbach 

  Vyox Lyndenmeyer  in seiner Klage gegen Peter Schlauditz wegen eines Morgens 

Weingart im Rüßel erkennt das Gericht zu Recht, daß sich der 

Kläger an seinem Teil des Morgens, desgleichen auch an der 

aufgehobenen Nutzung begnügen lassen und jede Partei ihre 

Kosten selbst tragen soll 
 

  GbKsII  26.04.1569    des Rats zu Kaiserslautern 

   VeitLindenmeier                      Zeuge des Ehe- und  Einkindschaftsvertrages zwische Ulrich Weiß 

und Otilia verw. Schlauditz 

 

Linder   s.a.u. Linter 

 

Linder 
 Anna Apollonia 
  luKs1  11.07.1683 st.n.   (ES)  T v Johannes Linder u. Efr Maria  



      TP: Apollonia Schuster geb. de Name 

      Anna Margretha Bernhardt geb. Bauer 

      Martin Unverzagt 
 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  24.12.1711 *  T v Franz Ludwig Linder u. Efr Anna Klara 

   27.12.1711  (PJK)  TP: Nikolaus Henninger u. Efr Anna Elisabeth Sandhöfer 

       Anna Margretha Leisenhenn geb. Heintz 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  22.07.1710 *  T v Franz Ludwig Linder u. Efr Anna Klara 

   25.07.1710  (PJK)  TP: Maria Katharina Stotzmann 

       Anna Katharina Henninger 

       Johannes Gandert 

 

 Anna Klara  
  luKs1  29.01.1708    vh m Franz Ludwig Linder   

       M v Katharina Margretha (*) 

      M v Philipp Adam (*) 
 

  luKs1  28.07.1709    vh m Johann Franz Linder 

      TP v Anna Regina Brühl 
 

  luKs1  22.07.1710    vh m Franz Ludwig Linder   

       M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  24.12.1711    vh m Franz Ludwig Linder   

      M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  04.07.1712    vh m Franz Ludwig Linder (+) 
 

  luKs1  20.02.1713    Wwe v Franz Ludwig Linder   

       M v Anna Regina (*) 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  20.05.1725   von Erpolzheim 

     (PJK)  T v Johann Daniel Linder 

       14 Jahre alt  

 

 Anna Maria Margretha 
  luKs1  19.02.1682  (ES)  T v Johannes Linder u. Efr Maria 

       TP: Maria Barbara Ermendinger 

       Anna Margretha oFN 

       Elias Schuster 
 

  luKs1  04.05.1682 +  T v Johannes Linder u. Efr Maria 

      (ES)  an den Gichtern gestorben, 11 Wochen alt 

 

 Anna Regina 
  luKs1  20.02.1713 *  phT v Franz Ludwig Linder u. Efr Anna Klara 

   24.0.21713   (PJK)  TP: Johann Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller 

       Anna Katharina Eid 

 

 Daniel 
  luKs1  09.06.1715   zu Erpolzheim 

      V v Johann Jakob () 
 



  luKs1  25.05.1717     von Erpolzheim 

       er und der reformierte Pfarrer Johann Peter Hirtius hatten einen 

Streit mit Hans Henrich am End vor der Kanzlei   
 

  luKs1  28.05.1719   von Erpolzheim 

      V v Johann Michael () 
 

  luKs1  01.06.1721   aus Erpolzheim 

      V v Johannes () 
 

  luKs1  20.05.1725   herrschaftlicher Schuiltheiß zu Erpolzheim 

   Johann Daniel   V v Anna Magdalena () 

 

 Franz Ludwig 
  luKs1  19.07.1701      S v Johannes Linder 

       TP v Johann Franz Letz  
 

  luKs1  29.01.1708    Taglöhner auf dem herrschaftlichen Hof Weilach 

      vh m Anna Klara 

       V v Katharina Margretha (*) 

      V v Philipp Adam (*) 
 

  luKs1  16.01.1709    Taglöhner auf dem Weilacher Hof 

      V v Philipp Adam (+) 
 

  luKs1  28.07.1709    vh m Anna Klara 
   Johann Franz   
 

  luKs1  22.07.1710    Taglöhner auf dem herrschftlichen Hof zu Weilach 

      vh m Anna Klara 

       V v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  13.09.1711    Beisasse zu Weilach 

      V v Maria Katharina (+) 
 

  luKs1  24.12.1711    Beisasse auf dem herrschaftlichen Hof Weilach 

      vh m Anna Klara 

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  04.07.1712 +  Beisasse auf dem herrschaftlichen Hof Weilach 

   06.07.1712   (PJK)  vh m Anna Klara 

      hatte sich mit Weib und Kindern etliche Jahre daselbst genähret 

      an Kolik und harter Leibesverstopfung gestorben 
 

  luKs1  20.02.1713    zu Weilach 

      vor 8 Monaten gestorben 

      vh m Anna Klara 

       phV v Anna Rregina (*) 

 

 Johannes 

  luKs1  19.02.1682   von Grasswil (‘Großweil’) aus dem Berner Gebiet 

      jetzt hiesiger Untersasse und Hosenstricker 

      vh m Maria 

       V v Anna Maria Margretha () 
 

  luKs1  04.05.1682    hiesiger Untersasse und Hosenstricker 

      vh m Maria 

       V v Anna Maria Margretha (+) 
 

  luKs1  11.07.1683 st.n.   hiesiger Hosenstricker 

      vh m Maria  

      V v Anna Apollonia () 
 

  luKs1  19.07.1701      V v Franz Ludwig  

      bereits verstorben 



 

 Johannes 
  luKs1  01.06.1721  (PJK)  aus Erpolzheim 

      S v Daniel Linder 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Franz   s.u. Franz Ludwig 

 

 Johann Jakob  
  luKs1  09.06.1715  (PJK)  von Erpolzheim 

      S v Daniel Linder  

        13 Jahre alt 

 

 Johann Michael 
  luKs1  28.05.1719   von Erpolzheim 

      (PJK)   S v Daniel Linder 

      14 Jahre alt 

  

 Katharina Margretha 
  luKs1  29.01.1708 *  T v Franz Ludwig Linder u. Efr Anna Klara 

     (PJK)  ZwSr v Philipp Adam 

      wegen Schwachheit gleich getauft 

      TP: Katharina Margretha Ulm 

       Anna Katharina Letz 

       Johann Michael oFN   

 

 Maria 

  luKs1  19.02.1682   vh m Johannes Linder   

       M v Anna Maria Margretha () 
 

 

  luKs1  04.05.1682    vh m Johannes Linder   

        M v Anna Maria Margretha (+) 
  

  luKs1  11.07.1683 st.n.   vh m Johannes Linder    

      M v Anna Apollonia () 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  13.09.1711 +  T v Franz Ludwig Linder 

   15.09.1711  (PJK)  an einer Brustkrankheit gestorben 

      17 Jahre, 1 Monat, 3 Wochen, 3 Tage alt 

 

 Philipp Adam 

  luKs1  29.01.1708 *  S v Franz Ludwig Linder u. Efr Anna Klara 

     (PJK)  ZwBr v Katharina Margretha  

      wegen Schwachheit gleich getauft 

      TP: Johann Adam Leisenhen 

       Johann Philipp Schmidt 

       Anna Veronika Brul     
 

  luKs1  16.01.1709 +  S v Franz Ludwig Linder 

   17.01.1709  (PJK)  an einer apostemischen Hitze gestorben 

      1 Jahr weniger 13 Tage alt 

 



Lindtweiler 
 Johann  
  GbKsII 27.10.1660      Seine Witwe ist Flurnachbarin von Georg Geipp im Borntal. 

 

Linenmeyer  s.u. Lindenmeyer 

 

Lingenfelder 
 Johann Philipp 
  GbKsII  13.01.1705    zu Gimmeldingen 

     Er und Hieronimus Reiß klagen auf Güter, die laut gerichtlicher 

Verlegung aus dem Jahr 1610 von Hanß Bechtloff dem alten, Hans 

Bechloff dem jungen, Anthonius Henrich und Lorenz Schuler 

verpfändet wurden. 

 

Linger 
 Jerg 
  GbKsII  28.08.1576    zu Dürkheim 

     Er läßt sich weisen, was er an Ablösung zu zahlen habe für ein 

halbes Viertel Feld im Hüneracker, das Niclaß Schuch zu einem 

Mitunterpfand für 20 Gulden gegeben ist: Er soll 2 Gulden zahlen. 

 

Linscher  s.u. Lischart 

 

Linsenmann 
 Anna Barbara 
  luKs1  06.01.1681  (ES)  T v Hans Linsemann u. Efr Anna Katharina Eisendraht 

   Linsemann    TP: Barbara Schwinn geb. Keuß 

       Anna Margretha Fischer geb. Fischer 

       Hans Stephan Hering  
 

  luKs1  08.12.1707    T v Hans Linsenmann 

   Barbara    ledig 

      sie hatte bei Schaffner Johann Adam Lang zu Dürkheim gedient 

       M v Johanna Maria (*, ill) 

      Vater: Kaspar Brust 

      nach ihrer Aussage hatte dieser ihr die Ehe versprochen, sie 

beschlafen und geschwängert; die Sache ist vor dem Konsistorium 

anhängig und es wird sich zeigen, ob er sie heiraten muß, da er ihr 

nicht nachweisen kann, daß sie zuvor eine Hure war 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  16.12.1685 st.n.   (ES)             T v Hans Linsemann u. Efr Anna Katharina Eisendrath 

   Linsemann    TP: Magdalena Schüller geb. Spahl 

       Anna Gnoll 

       Hans Adam Eyßendrath (Ok) 

 

 Barbara  s.u. Anna Barbara 

 

 Georg Jakob 



  luKs1  12.06.1707 *  S v Johann Martin Linsenmann u. Efr Anna Maria Quatter 

   14.06.1707   (PJK)  TP: Johann Georg Heintz 

       Anna Katharina Henninger 

       Johann Jakob Jülich 

 

 Hans   s.u. Johannes 

 

 Johannes 
  luKs1  26.01.1675   von Rosenfeld im Herzogtum Württemberg 

   Linßenmann   V v Johannes () 

      bereits verstorben 

 

 Johannes 
  luKs1  26.01.1675   von Rosenfeld im Herzogtum Württemberg 

   Linßenmann   S v Johannes Linßenmann 

      (ES)  Anna Katharina Eyßendrat 
 

  luKs1  01.12.1678   hiesiger Gemeinsmann 

   Hans Linsemann   vh m Anna Katharina Eisendrath 

      V v Johann Matthäus () 
 

  luKs1  06.01.1681   hiesiger Gemeinsmann 

   Hans Linsemann   vh m Anna Katharina Eisendraht 

      V v Anna Barbara ()  
 

  luKs1  28.03.1683 st. n.   hiesiger Gemeinsmann 

   Linsemann   vh m Anna Katharina Eisenndrath  

      V v Johann Martin ()  
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.   hiesiger Totengräber 

   Linsemann   vh m Anna Katharina Eisendrath 

      V v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  29.06.1706   gewesener Bürger und dann Tagelöhner 

   Hans   V v Johann Martin () 
 

  luKs1  08.12.1707    V v Barbara   
   Hans  
  

  luKs1  03.07.1708   gewesener Bürger und jetzt Tagelöhner 

        V v  Matthias () 
 

  luKs1  16.07.1709   Bürger allhier 

   Hans     V v Johann Peter () 

 

 Johann Andreas 
  luKs1  14.03.1717 *  S v Johann Peter Linsenmann u. Efr Anna Elisabeth 

Marcksteiner 

   16.03.1717  (PJK)  TP: Andreas Rohrbach 

       Anna Margretha Pfeiffer 
 

  luKs1  01.06.1732   (PJK) S v Johann Peter Linsenmann 

      16 Jahre alt und kann nichts 

 

 Johann Martin  
  luKs1  28.03.1683 stn   (ES)   S v Hans Linsemann u. Efr Anna Katharina Eisenndrath  

   Linsemann   TP: Hans Adam Hannewaldt 

       Martin Rübenthaler 

       Anna Magdalena oFN  
 

  luKs1  29.06.1706   S v Hans Linsenmann 



      (PJK)     Anna Maria Quatter 
 

  luKs1  12.06.1707    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Quatter 

       V v Georg Jakob (*) 
 

  luKs1  09.12.1707    vh m Anna Maria Quatter 
 

  luKs1  28.11.1708   Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Quatter  

      V v Susanna Gertraud (*) 
 

  luKs1  18.07.1709    V v Susanna Gertraud (+) 
 

  luKs1  26.03.1719   Wingertsmann des Herrn von Mühlental oder Haumüller zu 

Obersheim 

      TP v Katharina Elisabeth Linsenmann (Nt) 
 

  luKs1  16.05.1728   V v Susanna Katharina () 

 

 Johann Matthäus 

  luKs1  01.12.1678   (ES)  S v Hans Linsemann u. Efr Anna Katharina Eisendrath 

   Linsemann   TP: Hans Wilhelm Eisendrath (Ok) 

       Johann Matthes Schrag 

       Elisabeth Katharina Lauwens 
 

  luKs1  03.07.1708   S v Johannes Linsenmann 

   Matthias   (PJK)    Anna Maria Fasbender 

 

 Johann Matthäus 
  luKs1  18.04.1712 *  S v Johann Peter Linsenmann u. Efr Anna Dorothea Diem 

   19.04.1712  (PJK)  TP: Matthäus Grauel u. Efr Barbara 
 

  luKs1  28.05.1712    S v Johann Peter Linsenmann 

      (PJK)  am Schlagfluß plötzlich gestorben 

      4 Wochen alt 

 

 Johann Peter 

  luKs1  16.07.1709   S v Hans Linsenmann 

       (PJK)    Anna Dorothea Diem 
 

  luKs1  01.05.1712    Bürger allhier 

      vh m Anna Dorothea Diem (+) 
 

  luKs1  13.01.1712    Bürger allhier 

      vh m Anna Dorothea Diem 

      TP v Johann Peter Metzler 
 

  luKs1  18.04.1712    vh m Anna Dorothea Diem 

       V v Johann Matthäus (*) 
 

  luKs1  28.05.1712    V v Johann Matthäus (+) 
   Peter 
 

  luKs1  10.01.1713   Bürger und Witwer allhier 

     (PJK)  Anna Elisabeth Marcksteiner 
 

  luKs1  14.06.1714    vh m Anna Elisabeth Marcksteiner 

       V v Johann Reichard (*) 
 

  luKs1  14.03.1717    Bürger allhier 

      vh m Anna Elisabeth Marcksteiner 

       V v Johann Andreas (*) 
 

  luKs1  22.03.1719    Bürger allhier 

      vh m Anna Elisabeth Marcksteiner 



       V v Katharina Elisabetha (*) 
 

  GbKsII  02.05.1719   Bei einem Augenschein auf dem in der Zwerchgasse 

      liegenden Hausplatz des Jacob Schmid wird festegstellt, dass 

dieser keine Einfahrt auf des Peter Linsenmanns Eigentum 

beanspruchen kann. 
 

  luKs1  08.07.1724    vh m Anna Elisabeth Marcksteiner 

        V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.05.1728   V v Johann Reichard () 
 

  luKs1  01.06.1732  V v Johann Andreas () 

      V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  28.03.1737  (LDF)   Hirte auf dem Weilacher Hof  

   Linsemann    57 Jahre alt 

 

 Johann Reichard 
  luKs1  14.06.1714 *  S v Johann Peter Linsenmann u. Efr Anna Elisabeth 

Marcksteiner 

   17.06.1714  ≈ (PJK)  TP: Johann Reichard Hartmann 

       Anna Katharina Henninger 
 

  luKs1  16.05.1728  (PJK)  S v Johann Peter Linsenmann 

       13 Jahre alt  

 

 Katharina Elisabetha 
  luKs1  22.03.1719 *   T v Johann Peter Linsenmann u. Efr Anna Elisabeth 

Marcksteiner 

   26.03.1719  ≈ (PJK)  TP: Johann Martin Linsenmann (Ok) 

       Anna Elisabeth oFN 

       Anna Katharina Antoni geb. Beg 
 

  luKs1  01.06.1732   (PJK) T v Johann Peter Linsenmann 

      14 Jahre alt  

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  08.07.1724 *  T v Johann Peter Linsenmann u. Efr Anna Elisabeth 

Marcksteiner 

     09.07.1724    (PJK) TP: Maria Elisabeth Henninger 

      Johann Lorenz Schwan 

 

 Susanna Gertraud 
  luKs1  28.11.1708 *  T v Johann Martin Linsenmann u. Efr Anna Maria Quatter  

   02.12.1708  (PJK)  TP: Kaspar Meyer 

       Susanna Quatter geb. Brocker verw. Metzger 

       Anna Gertraud Dromb geb. Eisendrath 
 

  luKs1  18.07.1709 +  T v Johann Martin Linsenmann 

   19.07.1709  (PJK)  an den Purpeln und Gichtern gestorben 

      8 Monate weniger 10 Tage alt 

 

 Susanna Katharina 
  luKs1  16.05.1728  (PJK)  T v Johann Martin Linsenmann 

       14 Jahre alt  

 

Linter 



 Anna Katharina 
  luKs1  06.06.1683  (ES)          T v Johann Ludwig Linter 

 

 Hans Ludwig 
  luKs1  28.04.1657                   aus Erpolzheim 

   Linther   S v Johannes Linther u. Efr Margretha 

     (JGE)  Anna Katharina Bogen 
 

  luKs1  22.05.1681   gewesener Schultheiß zu Erpolzheim 

   Johann Ludwig   V v Johann Daniel ( ) 

               bereits verstorben  
 

  luKs1  06.06.1683   gewesener Schultheiß zu Erpolzheim 

   Johann Ludwig   V v Anna Katharina () 

               bereits verstorben 

 

 Johannes 

  luKs1  28.04.1657                   Gemeinsmann zu Erpolzheim 

   Linther   V v Hans Ludwig () 
  

  luKs1  25.12.1659   zu Erpolzheim 

   Hans Linder   vh m Margretha 

      V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  02.07.1674            zu Erpolzheim  

        vulgo ‘der alte Kutscher’ 

      ein frommer, ehrlicher Mann 

      hat in Erpolzheim im Haus kommuniziert 

      ist bald darauf selig gestorben 

 

 Johann Daniel 
  luKs1  22.05.1681  (ES)          S v Johann Ludwig Linter 

       13 Jahre alt  

 

 Margretha 

  luKs1  28.04.1657                   zu Erpolzheim 

   Linther    vh m Johannes Linther 

      M v Hans Ludwig  () 
 

  luKs1  25.12.1659   zu Erpolzheim 

   Lind    vh m Hans Lind   

      M v Maria Elisabeth () 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  25.12.1659   von Erpolzheim 

   Linder    (JGE)  T v Hans Linder u. Efr Margretha 

 

Linz   s.u. Lenz 

 

Lippert 
 Balthasar 
  luKs1  26.08.1690 st.n.         Bürger zu Dürkheim 

      vh m Juliana (+) 

 



 Georg Michael 
  luKs1  02.08.1729   Bürger und Kalkant zu Dürkheim 

       V v Johann Michael () 

 

 Johann Michael 
  luKs1  02.08.1729   aus Dürkheim 

       S v Georg Michael Lippert 

     (PJK) Anna Margretha Schmidt 

 

 Juliana 

  luKs1  26.08.1690 st.n. +       von Dürkheim 

      vh m Balthasar Lippert 

      am Fieber und darauf erfolgter roter Ruhr gestorben 

   28.08.1690    (ES)  zu Dürkheim begraben.  

 

Lischart 
 Wolf 
  GbKsI 26.08.1550                als Anwalt des Dechenten des Sankt-Martin-Stifts zu  

  Lischer   Kaiserslautern, Ludwig Wegner, verklagt er Anna verw. Muterstat 
 

  GbKsI 23.05.1559    In der Klage des Hans Knaust namens Niclaß Landroff’s Witwe  

  Licher   gegen Wolff Licher names Dechent und Kapitel zu Kaiserslautern 

erkennt der Richter zu Recht: Weil Dechent und Kapitel das 

Hauptgeld empfangen haben, so sollen sie die Hauptverschreibung 

unkassiert bis zum nächsten Gericht liefern. 
 

  GbKsI 23.01.1560     In der Klage der Witwe des Niclaß Landroff gegen ihn namens 

  Wolff Licher  des Dechenten und Kapitels des Stifts Kaiserslautern wegen einer 

Hauptverschreibung erkennt der Richter zu Recht: Weil Dechent 

und Kapitel zu Kaiserslautern die 15 Gulden von Niclaß Landroff 

empfangen haben, sollen sie die Hauptverschreibung liefern 

unkassiert nach laut des vorgesprochenen Urteils. 
 

  GbKsI 23.01.1560     Namens des Dechenten und Kapitels des Stifts Kaiserslautern 

  Wolff Licher  appelliert er zwischen 10 und 11 Uhr vor dem löblichen Hofrichter 

zu Dürkheim. 
 

  GbKsII 11.09.1565     In der Klage des Jacob Knaus gegen ihn wegen seiner Vereidigung 

bezüglich der Register: dem Zeugen sollen die Register des 

strittigen Punktes vorgelesen werden 
 

  GbKsII 15.01.1566     In der Klage des Jacob Claus gegen ihn soll er Kundschaft der 

   Linscher  Wahrheit geben. 

 

Loch 
 Wolff 
  GbKsII  09.01.1599    Hans Seibert hat ihm einen Flecken verkauft, auf dem eine 

Weingülte steht, die jener nun nicht mehr bezahlen will. 

 

Löffel 
 Johannes 
  luKs1  11.05.1669           von Flomersheim 

       S v Kaspar Löffel 

       (ES)  Agatha verw. Hartmann  
 

  luKs1  02.03.1674           vh m Agatha verw. Hartmann  



 

  luKs1  02.03.1674    vh m Agatha verw. Hartmann (+) 

 

 Kaspar 

  luKs1  11.05.1669           zu Flomersheim 

       V v Johannes () 

       bereits verstorben 

 

Löhr 
 Velten 
  GbKs1I  02.06.1668           Flurnachbar von Elisabeth verw. Tresch auf der Hewscheuer 

(Heyer) 

 

Löw 
 Johann Daniel 
  luKs1  09.06.1715   Beisasse zu Herxheim 

      V v Maria Salome () 

 

 Maria Salome 
  luKs1  09.06.1715  (PJK)  von Herxheim 

      T v Johann Daniel Löw  

        13 Jahre alt 

      sie dient beim Herrn Präzeptor (Christoph Radecker) 

 

Lohausen 
 oVN 
  luKs1  24.07.1735   Kapitän im löbl. Sächsisch-Deutschen Regiment zu Fuß  

      unter ihm dient Johann Georg Zott als Fourier-Schütz ()    

 

Lohr 
 Anna Barbara 
  luKs1  20.06.1714 +  aus Landau 

   22.06.1714  (PJK)  Wwe v Johann Thomas Lohr 

      M v Anna Maria Rohrbaß geb. Lohr 

      Sie hatte durch ein Geschwür ein Loch in den Magen bekommen, 

so daß ihr Speis und Trank herausgelaufen, als sie sich bei ihrer 

Tochter, der Roßwirtin, hier aufgehalten 

      60 Jahre alt 

 

 Anna Maria 
  INKb  10.06.1698  Landau   Christian Friedrich Rohrbaß   
 

  luKs1  26.10.1700    vh m Christian Friedrich Rohrbaß   

   Rohrbaß   M v Philipp Gottfried (*) 
 

  luKs1  14.03.1702    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Anna Margretha Elisabeth Bircklin  
 

  luKs1  08.11.1702    vh m Christian Friedrich Rohrbaß  

   Rohrbaß   M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  04.03.1703    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Anna Maria Böckel 
 



  luKs1  10.06.1703    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Christian Friedrich Menges 
 

  luKs1  20.02.1705    vh m Christian Friedrich Rohrbaß   

   Rohrbaß   M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  06.08.1707    vh m Christian Friedrich Rohrbaß   

   Rohrbaß   M v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  17.01.1708    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Philipp Tobias Dromb  
 

  luKs1  19.02.1708    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Maria Sibylla Gesell 
 

  luKs1  29.06.1708    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Maria Elisabeth Bechtloff  
 

  luKs1  08.07.1709    vh m Christian Friedrich Rohrbaß  

   Rohrbaß   M v oN (*,+) 
 

  luKs1  25.05.1710    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Anna Maria Anthoni 
 

  luKs1  09.08.1710    vh m Christian Friedrich Rohrbaß   

   Rohrbaß     M v Eva (*) 
 

  luKs1  30.12.1711    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Maria Elisabeth Schmdit 
 

  luKs1  30.11.1712    vh m Christian Friedrich Rohrbaß  

   Rohrbaß   TP v Anna Maria Schrag 
 

  luKs1  20.06.1714    Rosswirtin 

   oN   T v Anna Barbara verw. Lohr (+) 
 

  luKs1  05.08.1714    vh m Christian Friedrich Rohrbaß  

   Rohrbaß   TP v Anna Elisabeth Unverzagt  
  

  luKs1  15.02.1715     vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Johannes Voltz  
 

  luKs1  17.01.1717    vh m Christian Friedrich Rohrbaß 

   Rohrbaß   TP v Maria Katharina Vogt 
 

  luKs1  26.10.1725   jetzt zu Leistadt 

   Rohrbaß   vh m Christian Friedrich Rohrbaß  

      TP v Johannes Rohrbaß (EK) 

 

 Hans Thomas 
  luKs1  15.05.1701   Bürger zu Landau 

      V v Josua () 
 

  luKs1  20.06.1714    gewesener Bürger in Landau 

   Johann Thomas    vh m Anna Barbara (+) 

      bereits verstorben 

 

 Josua 

  luKs1  15.05.1701   aus Landau 

     (PJK)  S v Hans Thomas Lohr 

      15 Jahre alt  

 

Lomelius 
 oVN 
  luKs1  17.09.1731  (PJK)   T v Johann Friedrich Lumelius 



        tot geboren 

       beim Feierabendläuten in der Stille begraben 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  01.01.1733     zu Dürkheim dienend 

      TP v Anna Elisabeth Lomeliius 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  31.12.1732 *  T v Friedrich Lomelius u. Efr Maria Elisabeth Bechtloff        

   01.01.1733   (PJK)  TP: Johann Adam Bechtloff (Ok) 

       Anna Elisabeth Lomelius 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  15.02.1718 *  T v Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria 

     ≈ (PJK)  weil es eine Beströmung auf die Brust hatte, das ihm etl. Mahlen 

der Atem ausbliebe und man sich besorgen müssen, das es 

gar strben müssen, in der Stube notgetauft 

      TP: Johann Hartmut Lomelius 

       Anna Katharina Andoni geb. Beg 
  

  luKs1  15.02.1718 +  T v Tobias Lomelius 

   16.02.1718   (PJK)  nach der Nottaufe an einer Brustbeschwerung und Gichtern 

gestorben 

       20 Stunden alt 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  xx.xx.1720 *  T v Tobias Lomelius 

    ≈  von Eva Schwind notgetauft 

    +  nachdem Eva Beer, bisherige Kindsamme von Ungstein gestorben 

war, bei der Geeburt verunglückt   

       

 Anna Katharina   
  luKs1  24.04.1729 *  T v Johann Hartmut Lomelius u. Efr  Anna Margretha 

Lemann 

   26.04.1729   (PJK)  TP: Johann Georg Heintz u. Efr Anna Katharina Henninger 
 

  luKs1  01.02.1730     +  T v Johann Hartmut Lomelius 

   02.02.1730  (PJK)  an einem Fluss, der auf die Brust geschlagen, gestorben 

      9 Monate u. 7 Tage alt 

 

 Anna Maria 
  luKs1  11.12.1711    vh m Tobias Lomelius    

       M v Martin Michael (*) 
 

  luKs1  30.12.1715    vh m Tobias Lomelius   

       M v Maria Barbara (*) 
 

  luKs1  15.02.1718    vh m Tobias Lomelius   

       M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  10. o. 11.1719    vh m Tobias Lomelius 

      M v Katharina (*,+) 
 

  luKs1  02.02.1722   vh m Tobias Lomelius   

       M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  11.10.1722    vh m Tobias Lomelius      

       TP v Anna Elisabeth Knüsel 
 



  luKs1  11.06.1723    vh m Tobias Lomelius     

       M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  20.08.1729    vh m Johann Tobias Lomelius   

       M v Christina Margretha (*) 
 

  luKs1  04.06.1737    vh m Tobias Lomelius   

        M v Friedrich 

      TP v Johann Tobias Lomelius (EK) 

 

 Anna Sophia  s.u. Sophia Elisabeth 

 

 Christina Margretha 
  luKs1  20.08.1729 *  T v Johann Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria 

   24.08.1729   (PJK)  TP: Johann David Fischer u. Efr Christina Margretha Schwan 

 

 Ernst Martin 
  luKs1  14.12.1711    von Grießeln 

      S v Johann Justus Lomelius  

      Br v Tobias  

       TP v Martin Michael Lomelius (Nf) 

 

 Henrich Lorenz 
  luKs1  30.08.1709 *  S v Johann Hartmann Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

   01.09.1709   (PJK) TP: Henrich Lorenz Saur Efr Eleonora Hübner 
 

  luKs1  07.04.1711 +  S v Johann Hartmann Lomelius 

   09.04.1711  (PJK)  an einem Schlagfluß gestorben 

      1 Jahr, 7 Monate, 8 Tage alt 

 

 Johann Daniel 
  luKs1  11.02.1711 *  S v Johann Hartmann Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

   15.02.1711 ≈ (PJK)  TP: Johann Daniel Saur 

       Maria Elisabeth Schneider 
 

  luKs1  16.05.1723  (PJK)  S v Hartmut Lomelius 

       13 Jahre alt 
 

  luKs1  25.07.1731  .  S v Hartmut Lomelius 

      Knecht von Pfarrer Philipp Jakob Kall 

      Als dieser ihn wegen unnützer Reden, Saufen u. Fluchen bestrafen 

wollte, ging er mit der Heugabel auf ihn los. Er wollte auch nicht in 

herrschaftlichen Gehorsam gehen u. sein Vater halfihm zu 

entrinnen. Als excommunicatus durfte er nicht Pate von Johann 

Daniel Fritsch sein. Als Pfarrer Kall dies gnädigster Herrschaft 

anzeigte, wurde er zu 20 fl. Strafe oder 6 Wochen den Dreckkarch 

ziehen verurteilt. 
 

  luKs1  10.02.1734    S v Hartmann Lomelius 

      TP v Anna Elisabeth Sauer  

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  01.06.1721  (PJK)  S v Tobias Lomelius 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  15.08.1728    S v  Johann Tobias Lomelius 



      TP v Katharina Margretha Schrag  
 

  luKs1  15.08.1730   S v Tobias Lomelius 

     (PJK) Maria Elisabeth Bechtloff   
 

  luKs1  31.12.1732    Bürger allhier 

   Friedrich   vh m Maria Elisabeth Bechtloff        

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  12.12.1734    Bürger allhier 

   Friedrich   vh m Maria Elisabeth Bechtloff 

       V v Maria Margaretha (*) 
 

  luKs1  02.06.1737    Bürger allhier und derzeit Feldschütze 

   Friedrich   Sv  Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria 

      vh m Maria Elisabeth Bechtloff 

        V v Johann Tobias (*) 
 

  luKs1  17.09.1731    V v oN (+,) 
   Lumelius 

 

 Johann Georg 
  luKs1  02.02.1722 *  S v Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria  

   06.02.1722   (PJK)  TP: Johann Georg Freyermuth 

       Johannes Meyer u. Efr Anna Elisabeth Kraus 
 

  luKs1  16.02.1722 +  S v Tobias Lomelius 

   18.02.1722     an einem Wangchtern. Gienfluß u gestorben 

      vom Vater und etlichen Weibern zu Grabe getragen 

 

 Johann Hartmann 
  luKs1  13.11.1708   S v Johann Martin Lomelius 

       (PJK)    Anna Margretha Lemann 
 

  luKs1  01.02.1709    Küfer 

      S v Johann Martin Lomelius 

      vh m Anna Margretha Lemann 

      TP v Anna Margretha Geßinger 
 

  luKs1  30.08.1709   Einwohner im kurpfälzischen Hof 

      vh m Anna Margretha Lehmann 

      V v Henrich Lorenz (*) 
 

  luKs1  08.06.1710   bei ihm dient Eva aus Wilingen im Elsaß () 
   Hartmann 
 

  luKs1  19.09.1710    Erbbeständer des hiesigen kurpfälzischen Hofs 

      vh m Anna Margretha Lehmann 

      TP v Anna Margretha Schrag 
 

  luKs1  11.02.1711    Erbbeständer im kurpfälzischen Hof 

      vh m Anna Margretha Lehmann 

      V v Johann Daniel (*) 
 

  luKs1  07.04.1711    im pfälzischen Hof 

      V v Henrich Lorenz (+) 
 

  luKs1  22.03.1714    Mit-Erbbeständer des kurpfälzischen Hofes 

   Johann Hartmut    vh m Anna  Margretha Lehmann 

       V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  10.11.1714    V v Johann Philipp (+) 
   Johann Hartmut 
 

  luKs1  28.03.1717    Bürger allhier 

       vh m Anna Margretha Lehmann 

      TP v Anna Margretha Lückel 



 

  luKs1  15.02.1718    Bürger allhier 

   Johann Hartmut   TP v Anna Katharina Lomelius  
 

  luKs1  24.02.1718    Bürger allhier 

   Johann Hartmut   vh m Anna Margretha Lehmann 

      V v Johann Martin  (*) 

      V v Johann iWilhelm (*) 
 

  luKs1  26.06.1718    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Lemann 
 

  luKs1  16.05.1723   V v Johann Daniel () 
   Hartmut 
 

  luKs1  20.05.1724    Bürger allhier 

   Johann Hartmut    vh m Anna Margretha Lemann 

        V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.04.1729    Burger allhier 

   Johann HArtmut   vh m Anna Margretha Lemann 

       V v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  08.12.1729     Bürger allhier 

   Johann Hartmut    V v Johann Martin (+) 
 

  luKs1  01.02.1730        V v Anna Katharina (+) 
   Johann HArtmut 
 

  luKs1  28.05.1730   V v Johann Wilhelm () 
   Johann Hartmut  
 

  luKs1  12.07.1730    V v Maria Elisabeth (+) 
   Johann Hartmut 
 

  luKs1  25.07.1731  .  Bürger allhier 

   Johann Hartmut  V v Johann Wilhelm  

     V v Johann Daniel 

     Weil er seinem Sohn Johann Daniel; half, einer Bestrafung zu 

entgehen, wurde er selbst in die Betzenkammer gesteckt und 

danach zu 5 fl. Strafe verurteilt 
 

  luKs1  12.02.1734    Bürger allhier 

   Hartmann   V v Johann Daniel   

 

 Johann Hartmut  s.u. Johann Hartmann 

 

 Johann Justus 
  luKs1  14.12.1711    Schulmeister zu Grießeln 

      V v Ernst Martin 
 

  luKs1  07.04.1721   ein armer Schulmeister 

   Johann Jost   vh m Maria Margretha (+) 

 

 Johann Martin 
  luKs1  28.05.1699 st.v.    hiesiger Pfalzhof-Besitzer 

      V v Maria Margretha () 
 

  luKs1  08.10.1700    ein feiner Mann im kurpfälzischen Hof allhier 

      TP v Johann Matthäus Rohrbach  
 

  luKs1  08.09.1701   ehrenfester Herr, Einwohner des hiesigen Pfalzhauses 

      V v Johann Wilhelm () 
 

  luKs1  08.03.1702     ehrenvester Herr, jetziger Pfaltzmann 

      vh m Sophia Elisabeth 

      TP v Sophia Elisabeth Wißenbach 



       stv f Johann Henrich Wißenbach 

       Johann Konrad Emeli 

       Anna Elisabeth verw. Wilhelmi (GM) 

       Sophia Magdalena Wisenbach 
 

  luKs1  11.08.1703    ‘Herr’ 

   oVN   bei ihm ist Gregorius Klüger Pfalzhofmann (+)   
  

  luKs1  20.05.1707     ‘Herr’, Erbbeständer des Palzhofes allhier 

      vh m Anna Sophia 

      TP v Johann Philipp Henrich Wißenbach  
  

  luKs1  09.01.1708   gewesener Erbbeständer des hiesigen kurpfälzischen Hofes  

      V v Maria Margretha ( ) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  13.11.1708   Erbbeständer des hiesigen kurpfälzischen Hofes 

        V v Johann Hartmann ( ) 
 

  luKs1  21.12.1708   hiesiger Pfalzhofbeständer 

   oN   SwV v Johann Georg Schrag    
 

  luKs1  01.02.1709    Erbbeständer im Pfalzhof 

   oN   V v Johann Hartmann  
 

  luKs1  01.05.1711    ‘Herr’, Erbbeständer im kurpfälzischen Hof 

      vh m Anna Sophia 

      TP v Johann Martin Schrag (EK)   
 

  luKs1  07.02.1713    ‚Herr’, hiesiger Erbbeständer des kurpfälzischen Hofes 

      Br v Veronika (+) 
 

  luKs1  15.02.1725 +  wohledel u. vester Herr  

   17.02.1725  (PJK)  gewesener Erbbeständer des hiesigen kurpfälzischenHofs 

      An einer harten 4tägigen Krankheit gestorben 

      75 Jahre u. 7 Monate alt 

 

 Johann Martin 
  luKs1  24.02.1718 *  S v Johann Hartmut Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

      ZwBr v Johann Wilhelm (*) 

   27.02.1718  ≈ (PJK)  TP: Johann Wolfgang Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw. 

Herrling 
 

  luKs1  08.12.1729 +   S v Johann Hartmut Lomelius 

   10.12.1729  (PJK)  an einem Steck- u. Schlagfluss gestorben 

       11 Jahre, 9 Monate u/ 14 Tage alt 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  22.03.1714 *  S v Johann Hartmut Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

   25.03.1714  ≈ (PJK)  TP: Johann Philipp Heins u. Efr Anna Katharina Schuster 

    + 
 

  luKs1  10.11.1714 +  S v Johann Hartmut Lomelius 

   13.11.1714  (PJK)  an den Gichtern und einem Schlagfluß gestorben 

      8 Monate alt 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  11.06.1723 *  S v Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria   

   13.06.1723  (PJK)  TP: Philipp Herman u. Efr Anna Gertraud Hans 
 

  luKs1  15.10.1727 +    S v Johann Tobias Lomelius   

   17.10.1727  (PJK)  an der roten Ruhr gestorben 



   Bart   4 Jahre, 4 Monate u. 4 Tage alt 

 

 Johann Tobias  s.a.u. Tobias 

 

 Johann Tobias 
  luKs1  02.06.1737 *  S v Friedrich Lomelius u. Efr Maria Elisabeth Bechtloff 

   04.06.1737   (LDF)   TP: Tobias Lomelius (GV) u. Efr Anna Maria (GM) 

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  08.09.1701  (PJK)  S v Johann Martin Lomelius 

      9 Jahre weniger 7 Tage alt 

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  24.02.1718 *  S v Johann Hartmut Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

      ZwBr v Johann Martin (*) 

   27.02.1718  ≈ (PJK)  TP: Johann Wilhelm Schuster 

       Maria Elisabeth Saur 
 

  luKs1  25.07.1731  .  S v Hartmut Lomelius 

      Br v Johann Daniel 

      TP v Johann Daniel Fritsch  

 

 Katharina 
  luKs1  10. o. 11.1719  *  T v Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria  

       ≈  weil es die schwere Not hatte, gleich von Eva Schwing notgetauft 

worden 

       +  gleich gestorben 

            

 

 Margretha 
  luKs1  09.10.1735          TP v Johann Adam Bechtloff  

 

 Maria Barbara  
  luKs1  30.12.1715 *  T v Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria 

   01.01.1716   ≈ (PJK)  TP: Johann Philipp Stauch 

       Maria Barbara oFN 
 

  luKs1  04.04.1718 +  T v Tobias Lomelius 

   06.04.1718   (PJK)  an den Purpeln gestorben 

       2 Jahre 3 Monate und 5 Tage alt 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  20.05.1724 *  T v Johann Hartmut Lomelius u. Efr Anna Margretha Lemann 

     23.05.1724    (PJK) TP: Hans Wolf Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw Herrling. 

      Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 
 

  luKs1  12.07.1730 +  T v Johann Hartmut Lomelius 

   13.07.1730   (PJK)  an der Gicht gestorben 

      6 Jahre, 2 Monate weniger 8 Tage alt 

  

 Maria Margretha 
  luKs1  07.04.1721 *,+  vh m Johann Jost Lomelius 



      (PJK)  an Geschwulst und einem Schlagfluß gestorben 

      57t Jahre alt 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  28.05.1699 st.v.   (PJK) T v Johann Martin Lomelius 

        14 Jahre alt 
 

  luKs1  09.01.1708   T v Johann Martin Lomelius 

     (PJK)    Johann Georg Schrag 
 

  luKs1  21.12.1708   vh m Johann Georg Schrag    

   Schrag   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  19.09.1710    vh m Johann Georg Schrag    

   Schrag   TP v Anna Margretha Schrag 
 

  luKs1  26.04.1711    vh m Johann Georg Schrag   

   Schrag   M v Johann Martin (*) 
 

  luKs1  01.09.1713    vh m Johann Gerg Schrag 

   Schrag     M v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1  26.03.1716    vh m Johann Georg Schrag   

   Schrag   M v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  30.06.1719    vh m Johann Georg Schrag   

   Schrag     M v Johann Philipp (*) 

      gleich nach der Geburt gestorben 
 

  luKs1  30.06.1719 +  vh m Johann Georg Schrag 

   02.07.1719  (PJK)  nach ausgestandenen Geburtsschmerzen nund Genesung eines  

   Schrag   Söhnleins gestorben 

      33 Jahre u. 3 Monate alt 

 

 Maria Margaretha 
  luKs1  12.12.1734 *  T v Friedrich Lomelius u. Efr Maria Elisabeth Bechtloff 

   17.12.1734  (LDF)  TP: Johannes Antonius 

       Maria Margaretha Bechtloff (Tt) 

 

 Martin Michael 
  luKs1  11.12.1711 *  S v Tobias Lomelius u.Efr Anna Maria  

   14.12.1711   (PJK)  TP: Ernst Martin Lomelius (Ok) 

       Johann Michael Grauel 

       Susanna Maria Schmid 
 

  luKs1  25.07.1718 +  S v Tobias Lomelius  

   27.07.1718   (PJK)  an einer durch die Röteln bekommenen Hektik gestorben  

      6 Jahre 7 Monate und 14 Tage alt 

 

 Sophia Elisabeth 
  luKs1  08.03.1702      vh m Johann Martin Lomelius  

      TP v Sophia Elisabeth Wißenbach 

       stv f Johann Henrich Wißenbach 

       Johann Konrad Emeli 

       Anna Elisabeth verw. Wilhelmi (GM) 

       Sophia Magdalena Wisenbach 
 

  luKs1  20.05.1707    vh m Johann Martin Lomelius  
   Anna Sophia  
 

  luKs1  01.05.1711    vh m Johann Martin Lomelius 

   Anna Sophia   TP v Johann Martin Schrag (EK)   



 

 Tobias 

  luKs1  11.12.1711    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria  

       V v Martin Michael (*) 
 

  luKs1  30.12.1715    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria 

       V v Maria Barbara (*) 
 

  luKs1  15.02.1718    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria 

       V v Anna Katharina (*) 
  

  luKs1  15.02.1718    V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  04.04.1718    V v Maria Barbara (+) 
 

  luKs1  25.07.1718    V v Martin Michal (+) 
 

  luKs1  10. o. 11.1719    vh m Anna Maria  

         V v Katharina (*,+) 
 

  luKs1  xx.xx.1720    V v Anna Katharina *,+) 
 

  luKs1  01.06.1721   V v Johann Friedrich () 
 

  luKs1  02.02.1722    Burger allhier 

      vh m Anna Maria  

      V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  11.10.1722    Burger allhier 

      vh m Anna Maria 

      TP v Anna Elisabeth Knüsel 
 

  luKs1  11.06.1723    Burger allhier 

      vh m Anna Maria   

       V v Johann Philipp (*) 

 

  luKs1  15.10.1727      V v Johann Philipp (+)   
   Johann Tobias 
 

  luKs1  15.08.1728    Bürger allhier 

   Johann Tobias  V v  Johann Friedrich  
 

  luKs1  20.08.1729    Burger allhier 

   Johann Tobias   vh m Anna Maria 

       V v Christina Margretha  (*) 
 

  luKs1  15.08.1730   Bürger allhier 

     V v Johann Friedrich ()   
 

  luKs1  04.06.1737    vh m Anna Maria 

      V v Friedrich   

        TP v Johann Tobias Lomelius (EK) 

 

 Veronika 
  luKs1  07.02.1713 +  Sr v Johann Martin 

   09.02.1713  (PJK)  sanft und selig gestorben  

      68 Jahre, 4 Monate und 7 Tage alt 

 

Lother 
 Hans 
  GbKsII  21.01.1567    der junge 

     von Bobenheim  



     in seiner Klage gegen Michel Schmitt von Weisenheim wegen 

etlicher Güter soll der Beklagte die Güter in Bau und Besserung 

halten, es sei denn der Kläger legte genauer dar, was er beklagt 
 

  GbKsII  04.02.1567    der junge 

     von Bobenheim  

     auf sein Begehren spricht der Richter zu recht, daß die 

Einkindschaft des Michel Schmied von Weisenheim, weil sie in 

Unform gestellt und nicht durch die Obrigkeit versiegelt worden, 

für kraftlos und nichtig erkannt wird 
 

  GbKsII  04.02.1567    in seiner Klage gegen Michell Schmied zu Weisenum wegen 

etlicher beklagter Güter spricht der Richter zu recht, daß er 

beweisen solle, welche Güter der Beklagte unter Handen habe, die 

zuvor nicht in der Teilung waren. 
 

  GbKsII  04.02.1567    in seiner Klage gegen M. Schmied zu Weisenheisem wegen 

etlicher beklagter Güter spricht der Richter zu recht, daß er seine 

Klage genugsam beweisen solle.  
 

  GbKsII  18.02.1567    sS v Michell Schmied 

     In der Einkindschaft seines Stiefvaters waren vier Morgen 

geschrieben, die radiert und in drei Morgen geändert wurden. Die 

Einkindschaft wurde zu Weisenheim und Kallstadt für nichtig 

erklärt. Er soll jetzt mit lebendiger Kindschaft seine Klage 

bewehren 
 

  GbKsII  18.02.1567    sS v Michell Schmid  

     Br v Veltes Lother 

     In seiner Klage gegen seinen Stiefvater begehrt er das halbe Teil an 

der Verlassenschaft seines Bruders Veltes. Er soll das wie recht 

dartun 
 

  GbKsII  04.03.1567    der junge 

     sS v Michell Schmid  

     Br v Velten Lother 

     In seiner Klage gegen seinen Stiefvater begehrt er das halbe Teil an 

der Verlassenschaft seines Bruders Veltes. Weil die Güter 

mehrenteils von seinen Eltern stammen, soll ihm Michell Schmidt 

die Güter inhalt des Teilungszettels zum halben Teil übergeben. 
 

  GbKsII  04.03.1567    Auf sein Begehren bezüglich der Gerichtskosten spricht der 

Richter zu recht, daß sein Stiefvater ihm den Gerichtskosten, der in 

Kallstadt aufgegangen ist, zu erlegen schuldg ist, jedoch auf 

mäßige Taxierung. 
 

 Velten 
  GbKsII  04.02.1567    Br v Hans  

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  04.03.1567    Br v Hans 

     bereits verstorben 

 

Lotz   s.u. Lotzgesell 

 

Lotzgesell 
 Elisabeth 
  luKs1  06.05.1687 st.n. +  vh m Hans Lotz 

   08.05.1687  (ES)   
   Lotz 



 

 Johannes 
  luKs1  06.05.1687 st.n.    hiesiger Kühehirt 

   Hans Lotz   vh m Elisabeth (+) 
 

  luKs1  13.01.1688 st.n.  hiesiger Viehhierte 

      V v Margretha ()       
    

  luKs1  16.05.1688 st. n.    hiesiger Kühehirt 

      V v Margretha  

 

 Katharina 
  luKs1  16.05.1688 st. n.    Sr v Margretha 

      sie dient bei Hans Joachim Heintz 

      TP v Maria Katharina  Lotzgesell 

 

 Margretha 
  luKs1  13.01.1688 st.n.  T v Johannes Lotzgesell 

     (ES)      Johannes Holtzhäußer    
 

  luKs1  16.05.1688 st. n.   T v  Johannes Lotzgesell 

      M v Katharina (ill, ) 

   13.01.1688   vh m Johannes Holtzhäuser 

      sie hatte ihr Töchterlein in Hurerei erziehlt, nachgehends aber, 

nachdem sie geschwängert war, sich verwegener Weiße mit 

Johannes Holtzhäußer copulieren lassen.  

 

 Maria Katharina        

  luKs1  16.05.1688 st. n.  (ES)  illT v Margretha Lotzgesell 

      TP: Anna Maria Müller 

       Katharina Lotzgesell (Tt) 

 

Ludwig 
 Anna Sibylla Katharina 
  luKs1  14.05.1665      (JGE)    aus der Wetterau 

      T v  Henrich Ludwig u. Efr Barbara Margaretha 

 

 Barbara Margaretha 
  luKs1  14.05.1665   aus der Wetterau 

      Wwe v  Henrich Ludwig  

      M v Anna Sibylla Katharina () 

 

 Hans Henrich 
  luKs1  14.05.1665       in der Wetterau Wohnhaft 

      vh m  Barbara Margaretha   

      V v Anna Sibylla Katharina () 

      bereits verstorben 

 

Lückel 
 oVN 
  luKs1  14.09.1726 *  T v Johann Stephan Lückel u. Efr Anna Elisabeth Nicolai 

      (PJK) notgetauft und gleich gestorben 



 

 Anna Christina 
  luKs1  14.09.1726 *  T v Johann Stephan Lückel u. Efr Anna Elisabeth Reusch 

      ≈    von der Hebamme Ursula Künckel von Herxheim getauft 

      TP: Anna Christina Lückel geb. Eisendrath (GM) 

    +  gleich darauf gestorben  

      Weil die Eltern in der Frau Guisartin Haus geweilt und nach Kirn 

gereist, hatte man sie im Verdacht, daß es ein uneheliches Kind sei. 

Sie leugneten dies, das Kind ist aber doch zu früh gekommen (die 

Eltern hatten erst am 7. Mai geheiratet 
 

  luKs1  15.09.1726     T v Johann Stephan Lückel 

      19 Wochen zu früh auf die Wlet gekommen u gestorben 

       von den Weibern begraben 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  10.01.1713   aus Löhlbach in Unterhessen 

      T v Johann Adam Lückel 

     (PJK)  Johannes Fries 
 

  luKs1  03.07.1721    zu Kindenheim 

   Frieß   vh m Johannes Frieß  

      TP v Johannes Lückel 

 

 Anna Gertraud 
  luKs1  16.02.1728   T v Johann Stephan Lückel u. Efr Anna Elisabeth Nicolai 

      (PJK)  weil es nach der leichten Geburt gar vieles ausgestanden u. sehr 

schwach war, sogleich notgetauft 

      TP: Anna Gertraud Rohrbach geb. Eisendrath 
 

 Anna Katharina 
  luKs1  02.09.1701    vh m Christoph Lückel    

       M v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  23.09.1715 +  Wwe v Christoph Lückel 

   25.09.1715  (PJK)  65 Jahre alt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  13.08.1713 *  T v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath 

   15.08.1713   (PJK)  TP: Johann Henrich Schwan u. Efr Anna Margretha Spahl 

    + 
  

  luKs1  21.08.1720 +   T v  Johann Kaspar Lückel 

 22.08.1720  (PJK) an der roten Ruhr gestorben 

   7 Jahre und 7 Tage alt 
 

 Anna Margretha 
  luKs1  24.03.1717 *  T v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag 

   28.03.1717   (PJK)  TP: Johann Hartmann Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

       Anna Margretha Gorges 
 

  luKs1  07.03.1718 +  T v Johann Daniel Lückel 

   08.03.1718   (PJK)  an einer hitzigen Brustkrankheit gestorben 

       1 Jahe weniger 28 Tage alt 

 



 Anna Maria 
  luKs1  02.09.1701 *  T v Christoph Lückel u. Efr Anna Katharina  

   04.09.1701   (PJK)  TP: Johann Lorenz Hartman u. Efr Anna Maria Schmidt 
 

  luKs1  04.06.1713  (PJK)  T v Christoph Lückel 

        12 Jahre alt 
 

  GbKsII  27.04.1723   im Tal Hartenburg wohnhaft 

      vh m Johann Adam Paul 

      Ihr Ehemann und sie haben keine Kinder und errichten ein 

Testament. Sie setzt ihren Ehemann als Erben ein. 
 

  luKs1  15.10.1723     im Tal Hartenburg 

   Paul   vh m Johann Adam Paul   

      TP v Georg Adam Lückel (Nf) 

 

 Christina Margretha 
  luKs1  23.07.1724 *  T v Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath 

     25.07.1724    (PJK) TP: Johann David Fischer u. Efr Christina Margretha Schwan 
 

  luKs1  20.10.1727 +  T v Johann Kaspar Lückel 

   21.10.1727  (PJK)  3 Jahre, 3 Monate weniger 3 Tage alt    

 

 Christoph 
  luKs1  16.04.1700           V v Eva Elisabeth (+) 
 

  luKs1  30.05.1700   Bürger allhier 

      V v Johann Daniel () 
  

  luKs1  18.01.1701     Gemeinsmann allhier 

      V v Johann Kaspar () 
 

  luKs1  02.09.1701    Bürger und Gemeinsmann allhier 

      57 Jahre alt 

      vh m Anna Katharina  

       V v Anna Maria (*) 
  

  luKs1  27.05.1703    V v Johannes () 
 

  luKs1  15.11.1707   Bürger allhier  

      V v Johann Daniel () 
 

  luKs1  08.11.1712   Bürger  

        V v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  04.06.1713   ‘der alte Christ. Lückel’ 

      V v Anna Maria () 
 

  luKs1  13.11.1714 +  ein 70jähriger Mann 

   14.11.1714  (PJK)   
 

  luKs1  23.09.1715    gewesener Bürger allhier 

       vh m Anna Katharina (+) 

      bereits verstorben 

 

 Eva Elisabeth 
  luKs1  16.04.1700     +     T v Christophel Lückel 

   18.04.1700  (PJK)  2 Jahre weniger 8 Tage alt 

 

 Georg Adam 
  luKs1  11.10.1723 *  S v Johann Nikolaus Lückel u. Efr Margretha Eva Radecker 

   15.10.1723  ≈ (PJK)  TP: Johann Adam Paul u. Efr Anna Maria  

       Johann Georg Andoni u. Efr Anna Katharina Beg 



 

  luKs1  17.10.1723 +  S v   Nikolaus Lückel  

   19.10.1723  (PJK)  an den Gichtern gestorben 

      7 Tage alt  
 

 Georg Jakob 
  luKs1  24.03.1708 *  S v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath 

   27.03.1708  (PJK)  TP: Georg Adam Dromb 

       Johann Jakob Schmidt 

       Sophia Schmidt geb. Heintz 
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Kaspar Lückel 

      2 Jahre alt 
 

  luKs1  08.09.1720 +  S v Johann Kaspar Lückel 

   10.09.1720   (PJK)  an dreiwöchiger roter Ruhr gestorben 

       12 Jahre alt 

 

 Gertraud 
  luKs1  31.05.1705    (PJK)  13 Jahre alt 

 

 Johannes 
  luKs1  27.05.1703    (PJK)  S v Christoph Lückel 

       13 Jahre alt 

 

 Johannes 
  luKs1  03.07.1721 *  S v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath 

    ≈ (PJK)  weil es so schwach war, gleich notgetauft 

      TP: Johannes Frieß u. Efr Anna Elisabeth Lückel  

 

 Johann Adam 
  luKs1  10.01.1713   Einwohner zu Löhlbach in Unterhessen  

      V v Anna Elisabeth () 

 

 Johann Daniel  
  luKs1  30.05.1700  (PJK)  S v Christoph Lückel 

      13½ Jahre alt  
 

  luKs1  15.11.1707   S v Christophel Lückel  

     (PJK)    Anna Katharina Schrag 
 

  luKs1  20.03.1708    Bürger allhier 

      vh m Anna Katharina Schrag 

       V v Sophia (*) 
 

  luKs1  21.01.1709    V v Anna Sophia (+) 
 

  luKs1  24.05.1709    etliche Wochen zuvor ohne herrschaftlichen Consens nach 

Pennsylvanien gezogen 

      Br v Johann Kaspar 

      vh m Anna Katharina Schrag 

       V v Sophia Magdalena (*) 
 

  luKs1  23.01.1711    vh m Anna Katharina Schrag 
 

  luKs1  25.08.1711    Bürger allhier 

      vh m Anna Katharina Schrag 

      V v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  12.07.1716   vh m Anna Katharina Schrag 



   Daniel    er und seine Frau sind der Eheschließung von Jakob Baumann und 

Maria Barbara Grüninger dabei 
 

 

  luKs1  24.03.1717    Bürger allhier 

      vh m Anna Katharina Schrag 

       V v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  07.03.1718    V v Anna Margretha (+)  
 

  luKs1  19.04.1719    Bürger allhier 

      vh m Anna Katharina Schrag  

       V v Johanna Eva Maria (*) 
 

  luKs1  30.10.1721    Bürger allhier 

      vh m Anna Katharina Schrag 

       V v Philipp Konrad (*) 
 

  luKs1  08.11.1721   V v Philipp Konrad (+) 
   Daniel 

 

 Johann Georg  
  luKs1  06.04.1703 *  S v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath 

   06.04.1703  (PJK)  wegen seines zu befürchtenden Todes von der Hebamme Eva 

Maria Dieffenbach verw. Beer von Ungstein notgetauft 

      TP: Anna Katharina Andoni geb. Beg 

       Johann Georg Heintz 
 

  luKs1 05.08.1704 +  S v Johann Kaspar Lückel 

       an der roten Ruhr gestorben 

      1 Jahr, 4 Monate weniger 1 Tag alt 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  01.05.1716 *  S v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath  

   05.05.1716    (PJK)  TP: Johann Henrich Schwan 

       Eva Lückel geb. Radecker 
 

  luKs1  01.06.1727  (PJK)  S v Johann Kaspar Lückel 

       11½  Jahre alt  
 

  luKs1  15.01.1734 *   S v Kaspar Lückel 

       TP v Johann Henrich Fritsch 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  25.08.1711 *  S v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag 

   30.08.1711  (PJK) TP: Johann Kaspar Meyer u. Efr Anna Margretha 

      Johann Jakob Gutsle u. Efr Eva Dorothea 
 

 Johann Kaspar 
  luKs1  18.01.1701     S v Christoph Lückel 

      (PJK)  Anna Christina Eisendrat 
 

  luKs1  06.04.1703    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath 

       V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  18.09.1703    TP v Anna Apollonia Antoni   
  

  luKs1 05.08.1704    V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  13.08.1705    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath  

       V v Johann Stephan (*) 
  



  luKs1  09.12.1707   Bürger allhier 

      TP v Johanna Maria Linsenmann  
  

  luKs1  24.03.1708   Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath 

      V v Georg Jakob (*) 
 

  luKs1  26.05.1709    Bürger allhier 

      Br v Johann Daniel   

       TP v Sophia Magdalena Lückel (Nt) 
 

  luKs1  19.11.1710    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath  

       V v Maria Margretha (*) 
 

  luKs1  13.08.1713    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath 

       V v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1 12.09.1713   V v oN (≈) 
 

  luKs1  01.05.1716    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath  

       V v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  16.05.1717   V v Johann Stephan() 
 

  luKs1  20.02.1718    Bürger allhier 

   Kaspar   vh m Anna Christina Eisendrath 
 

  luKs1  01.10.1719    vh m Anna Christina Eisendrath 

       V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  19.05.1720   V v Georg Jakob () 
   Kaspar 
 

  luKs1  21.08.1720    Bürger allhier  

      V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  26.08.1720   V v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  08.09.1720    V v Georg Jakob (+) 
 

  luKs1  03.07.1721    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Eisendrath 

      V v Johannes (*) 
 

  luKs1  05.03.1722    vh m AnnaChristina Eisendrath 
 

  luKs1  24.05.1722   V v Maria Margretha () 
   Kaspar 
 

  luKs1  23.07.1724    vh m Anna Christina Eisendrath 

     Kaspar  V v Christina Margretha (*) 
 

  luKs1  07.05.1726   Bürger allhier 

      V v Johann Stephan () 
 

  luKs1  14.09.1726    vh m Anna Christina Eisendrath  
 

  luKs1  01.06.1727   V v Johann Henrich () 
 

  luKs1  20.10.1727    Bürger allhier 

      V v Christina Margretha (+) 
 

  luKs1  15.01.1734    gewesener Bürger allhier 

   Kaspar   V v Johann Henrich 

 

 Johann Nikolaus 

  luKs1  08.11.1712   Bürger und Küfermeister allhier 

        S v Christoph Lückel 

     (PJK)  Margretha Eva Radecker 



 

  luKs1  02.01.1716    Meister 

      vh m Eva Margaretha Radecker 

       V v Maria Justina (*) 
 

  luKs1  05.05.1716   Bürger und Küfermeister allhier 

      vh m Eva Radecker  
 

  luKs1  18.02.1718    Bürger und Küfermeister alhier 

      vh m Margretha Radecker  

       V v Maria Christina (*) 
 

  luKs1  23.04.1719      Bürger und Küfermeister allhier 

      vh m Maria Eva Radecker  

      TP v Johanna Eva Maria Lückel (Nt) 
 

  luKs1  10.12.1720   Bürger und Küfermeister allhier 

      vh m Margretha Eva Radecker 

       V v Johann Peter (*) 
 

  luKs1  11.10.1723    Bürger u. Küfermeister allhier 

      vh m Margretha Eva Radecker 

       V v Georg Adam (*) 
 

  luKs1  17.10.1723    Meister 

      V v   Georg Adam (+) 
 

 Johann Peter 
  luKs1  10.12.1720 *  S v Johann Nikolaus Lückel u. Efr Margretha Eva Radecker 

   15.12.1720  (PJK)  TP: Johann Peter Rohrbach 

       Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 
 

 Johann Philipp 
  luKs1  01.10.1719 *  S v Johann Kaspar Lückel Anna Christina Eisendrath 

   03.10.1719    (PJK)  TP: Johann Philipp Unverzagt u. Efr Anna Elisabeth 

Rauschkolb 
 

  luKs1  26.08.1720 +  S v Johann Kaspar Lückel 

   27.08.1720   (PJK)  an der roten Ruhr gestorben 

       1 Jahr weniger 1 Monat u. 8 Tage alt 

 

 Johann Stephan 

  luKs1  13.08.1705 *  S v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath  

   16.08.1705   (PJK)  TP: Johann Daniel Eisendrath  

      Stephan Human 

      Maria Magdalena Unverzagt 
 

  luKs1  16.05..1717  (PJK)  S v Johann Kaspar Lückel 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  07.05.1726   S v Johann Kaspar Lückel 

      (PJK) Anna Elisabeth Reusch 
 

  luKs1  14.09.1726    vh m Anna Elisabeth Reusch 

         V v Anna Christina (*,+) 

      Weil die Eltern in der Frau Guisartin Haus geweilt und nach Kirn 

gereist, hatte man sie im Verdacht, daß es ein uneheliches Kind sei. 

Sie leugneten dies, das Kind ist aber doch zu früh gekommen (die 

Eltern hatten erst am 7. Mai geheiratet 
 

  luKs1  15.09.1726     V v Anna Christina () 
 

  luKs1  03.12.1730   er kommuniziert privat 
   Stephan    
 



  luKs1  08.04.1731 +  Beisasse dahier 

   10.04.1731   (PJK)  an einem Slangwierigen Gichtfluß am Bein gestorben 
 

  luKs1  12.01.1734     vh m Anna Elisabeth Reusch   

       bereits verstorben 
 

  luKs1  27.08.1734   vh m Anna Elisabeth Reusch() 

   Stephan   bereits verstorben 

 

 Johanna Eva Maria  
  luKs1  19.04.1719 *  T v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag  

   23.04.1719 ≈ (PJK)  TP: Johann Nikolaus Lückel (Ok) u. Efr Maria Eva Radecker  

       Johann Balthasar Fleischmann u. Efr Susanna Maria 

Schmidt 

 

 Maria Christina 
  luKs1  18.02.1718 *  T v Johann Nikolaus Lückel u. Efr Margretha Radecker  

   20.02.1718 ≈ (PJK)  TP: Johannes Gesell u. Efr Anna Maria  

       Anna Christina Lückel geb. Eisendrath 

 

 Maria Justina 
  luKs1  02.01.1716 *  T v Johann Nikolaus Lückel u. Efr Eva Margaretha Radecker 

   06.01.1716   ≈ (PJK)  TP: Christoph Radecker u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

       Justina Margretha Schmidt geb. Krapp 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  19.11.1710 *  T v Johann Kaspar Lückel u. Efr Anna Christina Eisendrath  

   23.11.1710   (PJK)  TP: Johann Theobald Günder u. Efr Maria Margretha  
 

  luKs1  24.05.1722  (PJK)  T v Kaspar Lückel 

       12 Jahre alt 
 

  luKs1  28.03.1734    ledig 

      TP v Johann Andreas Freund  

 

 Philipp Konrad 
  luKs1  30.10.1721 *   S v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag 

   02.11.1721 ≈ (PJK)  TP: Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

       Johann Konrad Ranft u. Efr Anna Barbara Wagner 
 

  luKs1  08.11.1721 +  S v Daniel Lückel 

   09.11.1721   (PJK)  9 Tage alt 

 

 Sophia 

  luKs1  20.03.1708 *  T v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag 

   22.03.1708  (PJK)  TP: Anna Sophia verw. Metzger geb. Schrag (Tt) 

       Johannes Gesell 
 

  luKs1  21.01.1709 +  T v Johann Daniel Lückel 

   24.01.1709  (PJK)  10 Monate alt 
   Anna Sophia 

 

 Sophia Magdalena 
  luKs1  24.05.1709 *  T v Johann Daniel Lückel u. Efr Anna Katharina Schrag 

   26.05.1709  (PJK)  TP: Johann Kaspar Lückel (Ok) 

    +   Anna Magdalena Gesell geb.Meyer 

       Anna Sophia Schrag verw. Metzger (Tt) 



 

Lückert 
 Johannes  
  luKs1  28.02.1699         allhiesiger Schulmeister 

        (PJK)   Maria Juliana Spengler   

 

Lülg 
 Abraham 
  luKs1  04.05.1723   gewesener Bürger und Zimmermann zu Kettenheim 

      V v Maria Barbara () 

      bereits verstorben 

 

 Maria Barbara 
  luKs1  04.05.1723   aus Kettenheim 

      T v Abraham 

     (PJK)  Philipp Gottfried Rohrbaß 
 

  luKs1  02.07.1724    vh m Philipp Gottfried Rohrbaß   

     Rohrbaß  Mv Johann Simon (*) 
 

  luKs1  23.10.1725     vh m Philipp Gottfried Rohrbaß   

   Rohrbaß   M v Johannes (*) 
 

  luKs1  21.12.1727    vh m Johann Philipp Rohrbaß 

   23.12.1727    M v Peter Andoni Gilch (+) 
   Gilch     
 

  luKs1  25.04.1729    vh m Philipp Gottfried Rohrbaß   

   Rohrbaß   M v Maria Sibylla (*) 

 

 Peter Anton 
  luKs1  21.12.1727 +  S v Maria Barbara Gilch 

   23.12.1727  (PJK)  sS v Johann Philipp Rohrbaß 

   Peter Andoni Gilc   an einer hitzigen Krankheit, wozu die Gichter geschlagen, 

gestorben 

      6 Jahre u.. 7 Monate alt    

 

Lützelmann 
 Ludwig 
  luKs1  03.11.1657                   Bürger zu Basel 

       V v Magdalena () 

      bereits verstorben 

 

 Magdalena 
  luKs1  03.11.1657                   T v Ludwig Lützelmann 

      (JGE)  Philipp Müller 
 

  luKs1  10.07.1658   vh m Philipp Müller 

   Müller    M v Anna Maria () 
 

  luKs1  27.12.1659 +    vh m Philipp Müller 

   Müller  (JGE)      

 

Lung 



 Anna Margretha 
  luKs1  03.09.1687 st. n.                vh m Tobias Lung 

   Maria Margretha   TP v Maria Margretha Eysendrath 
 

  luKs1  03.09.1688 st.n.    vh m Tobias Lung   

       M v Elisabeth (*)  

 

 Elisabeth 
  luKs1  03.09.1688 st.n. *  T v Tobias Lung u. Efr Anna Margretha  

   12.09.1688   (ES)  TP: Elisabeth Marck geb. 

       Johann Philipp Ott  

 

 Louisa 
  INKb  09.02.1723  Dürkheim Tobias Lung 
   

  luKs1  05.09.1723    vh m Tobias Lung 

   Louisa Margretha   TP v Louisa Margretha Eis 
 

  luKs1  15.03.1729    Wwe v Johann Tobias Lung 

       TP v Johann Tobias Kall 
 

  luKs1  12.07.1729   Wwe v Tobias Lung 

   Loysa    (PJK) Johann Jakob Stotzmann 

     sie mussten 10 Gulden für die Dispens bezahlen, da sie die 

Trauerzeit nicht abgewartet hatten 
 

  luKs1  02.09.1729    vh m Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Katharina Louisa Schwind 
 

  luKs1  31.10.1734    vh m Jakob Stutzmann 

   Stutzmann   TP v Louisa Margaretha Schmitt 
 

  luKs1  06.02.1737    vh m Jakob Stutzmann  

   Louisa Margaretha Stutzmann  TP v Jakob Schmitt 

 

 Maria Margretha  s.u. Anna Margretha 

 

 Tobias 
  luKs1  03.09.1687 st. n.                hiesiger Bäckermeister 

      vh m Maria Margretha 
  

  luKs1  04.04.1688 st. n.    hiesiger Bäckermeister 

      TP v Tobias Schrag 
  

  luKs1  01.08.1688 st. n.   hiesiger Bäckermeister 

      TP v  Tobias Bechtloff  
  

  luKs1  03.09.1688 st.n.    hiesiger gemeiner Bäckermeister 

      vh m Anna Margretha  

       V v Elisabeth (*) 
  

  luKs1  03.07.1691   gemeiner Bäcker und des Gerichts 

         Magdalena Spahl verw. Schüller 

      zu Hartenburg, allwo wir großer Unsicherheit halber uns 

aufhielten, Zeit währender meiner (Pfarrer Saurs) Krankheit durch 

Herrn Superintendenten Schmidt copuliert. 
 

  GbKsJJ  29.08.1699 st.v.    Ägidius Schnepff klagt gegen ihn, dass der sein Haus zu nahe an  

      ihn gebaut habe. Das Gericht bestätigt es nach Augenschein und 

verurteilt Lung zum Vergleich..  
 

  luKs1  21.03.1700 st.v.                    des Gerichts allhier 

      TP v Johannes Kall   



       stv f Anna Katharina Kraaser geb. Spahl 
  

  luKs1  13.10.1704    des Gerichts allhier 

      vh m Anna Magdalena Spahl 

      TP v Tobias Weimann 
  

  luKs1  01.04.1706     ehrsamer Bürger, Bäcker und des Gerichts allhier 

      vh m Magdalena Spahl 

      TP v Tobias Schwind   
  

  luKs1  18.07.1706    ehrsamer Bürger, Bäcker und des Gerichts allhier 

      vh m Magdalena Spahl  

      TP v Maria Magdalena Kall 
  

  GbKsII  04.12.1706 .     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Catharina Jacob verw. Schröder 

ein Testament. 
 

  luKs1  17.01.1708    ehrsamer Bäckermeister und des Gerichts allhier 

      TP v Philipp Tobias Dromb 
  

  GbKsII  17.01.1708 st. n..     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Seine Original-Unterschrift unter einer Einigung der Kallstadter 

mit den Ungsteiner Gerichtsschöffen über die Durchführung von 

Renovationen. 

 

  luKs1  30.01.1709    Gerichtsmann 

        Weil Pfarrer Kall der Hure Barbara Weiß das Abendmahl nicht 

reichen wollte, ließ Rat zur Glocke diese durch den Schulmeister 

Christoph Radecker und die drei Gerichtsleute Lorenz Münch, 

Tobias Lung und Lorenz Heinz heimlich befragen.  
 

  luKs1  03.02.1709           Meister und Gerichtsmann 

      auf Befehl des leiningischen Rates Glocke befragt er zusammen 

mit dem Schulmeister Christoph Radecker und  den beiden 

Gerichtsleuten Lorenz Münch und Johann Lorenz Heintz als 

Kirchenjuraten die Maria Barbara Weis 
 

  luKs1  19.02.1712    ehrsamer Bürger, Bäckermeister und des Gerichts allhier  

       TP v Tobias Böckel 
 

  luKs1  17.03.1716    ehrsamer Bürger und des Gerichts allhier 

      TP v Anna Kunigunda Spahl   
 

  luKs1  23.10.1718     ehrsamer Bürger, Bäckermeister und Gerichtsverwandter allhier 

      TP v  Sophia Katharina Bechtloff 

 

  luKs1  01.03.1717   Meister 

      bei  ihm steht Andreas Bechtel in Diensten  
 

  luKs1  14.08.1722   Bürger und Gerichtsmann allhier 

      TP v Anna Sophia Münch 
 

  luKs1  16.06.1722    ehrsamer Meister u. Gerichtsmann allhier 

      vh m Maria Magdalena Spahl (+) 
 

  INKb  09.02.1723    Dürkheim Louisa oFN    

  luKs1  05.09.1723    Bürger, Bäckermeister und Gerichtsmann allhier 

       vh m Louisa Margretha  

      TP v Louisa Margretha Eis 
 

  luKs1  22.02.1729   ehrsamer Meister 

      er empfing das heilige Abendmahl   
 

  luKs1  25.02.1729 +   ehrsamer Bäckermeistr u. ältester Gerichtsmann allhier   

   27.02.1729  (PJK)  an einer hitzigen Brustkrankheit gestorben 

      im 70. Jahr seines Alters 
 

  luKs1  15.03.1729    gewesener ältester Gerichtsmann allhier 



   Johann Tobias   vh m Louisa 

      bereits verstorben 
 

  GbKsII  03.05.1729    verstorbener Gerichtsschöffe 

      Johann Adam Barth und Elias Nicolaus Sandhöffer werden anstelle 

der verstorbenen Henrich Lorenz Sauer und Tobias Lung als 

Gerichtsschöffen angenommen. 
 

  luKs1  12.07.1729   gewesener ältester Gerichtsmann und Bäckermeister allhier 

      vh m Loysa () 

     bereits verstorben 
 

Lutz 
 Hanß 
  GbKsII  26.08.1662    Glaser zu Kirchheim 

     vh m Maria 

 

 Johannes 
  luKs1  14.02.1736   aus dem Hessischen 

      V v Johann Georg ()    

 

 Johann Georg 
  luKs1  14.02.1736   S v Johannes Lutz 

      (LDF) Maria Eleonora Drumm   

 

 Maria  

  GbKsII  26.08.1662    vh m Hanß Lutz 

     Der verstorbene Velten Culman hatte von ihr 150 Gulden geliehen. 

Da sie weder an Capital noch Zinsen gelangen könne, bittet sie um 

Einräumung der Unterpfänder. 
 

  GbKsII  26.08.1662    vh m Hanß Lutz 

     Der verstorbene Anthoni Henrich hatte von ihr 90 Gulden 

geliehen. Da kein Erbe vorhanden sei, bittet sie um Einräumung 

der Unterpfänder. 
 

  GbKsII  28.04.1663    Sie tut die dritte Klage gegen Velten Culmans Erben. Die 

Unterpfänder werden ihr zugesprochen. 
 

  GbKsII  28.04.1663    Sie tut die dritte Klage gegen Töngeß Henrichs Erben. Die 

Unterpfänder werden ihr zugesprochen. 
 

  GbKsII  25.08.1663    Sie quittiert vor Schultheiß Hanß Lorenz Schüller, dass ihr Lorenz 

Sandthöfer eine Schuld von 30 Reichstalern, die sein Vater Lorenz 

Sandthöfer bei ihr hatte, nach und nach zurückgezahlt hat. 
 

Lyndenmeyer  s.u. Lindenmeyer 

 

 


